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第１章 調査の概要 

１ 調査目的 

市民の人権に関する意識や、人権教育・啓発に関する意見等を効率的に把握・分析し、より良い人権施

策や教育・啓発の推進及び「栃木市人権施策推進プラン」の策定のための基礎資料とする。 

 

２ 調査設計 

（１）調査対象者：市内在住の20歳以上の男女3,000人を無作為抽出 

（２）調査方法：郵送配布、郵送回収 

（３）調査期間：平成29年 9月 13日～平成29年 10月 16日 

 

３ 調査内容 

（１）人権に対する考え方 

（２）さまざまな人権問題への意識 

（３）同和問題 

（４）人権尊重社会の実現のための取り組み 

 

４ 回収結果 

 

配布数 回収数 回収率 有効回収数 有効回収率 

3,000 1,126 37.5％ 1,126 37.5％ 

 

５ 報告書の見方 

・回答の比率（%）は、その設問の回答者数を基数として算出しています。そのため、複数回答の場合、

選択肢ごとの割合を合計すると100％を超えることがあります。 

・回答の比率（％）は、小数点以下第２位を四捨五入により端数処理しています。そのため、属性ごとの

回答比率の合計が、合計欄の数値と一致しないことがあります。 

・図中のｎとは、基数となる実数のことであり、回答はｎを100％とした百分率で算出しています。 

  



第２章 回答者の属性 

2 

第２章 回答者の属性 

Ｆ１ あなたの性別は？ 

 

 

 

 

 

 

Ｆ２ あなたの年齢は？（平成２９年９月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

Ｆ３ あなたがお生まれになった地域は？ 

 

 

 

 

 

 

Ｆ４ あなたが現在お住いの地域は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ５ あなたが栃木市（合併前の旧町を含む）にお住まいの年数は？ 

 

 

 

 

 

 

6.2% 4.4% 7.4% 16.6% 64.7% 0.6%

0% 25% 50% 75% 100%

Ｈ29年度

(n=1126)

0～4年 5～9年 10～19年 20～29年 30年以上 無回答

10.8% 14.4% 13.1% 17.4% 22.6% 21.3% 0.3%

0% 25% 50% 75% 100%

Ｈ29年度

(n=1126)

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 無回答

63.7% 17.2% 17.7%

0.7%

0.7%

0% 25% 50% 75% 100%

Ｈ29年度

(n=1126)

栃木市 栃木県 栃木県外 日本国以外 無回答

44.4% 55.3%

0.0% 0.1%

0.2%

0% 25% 50% 75% 100%

Ｈ29年度

(n=1126)

男性 女性 自由記述 回答しない 無回答

49.1% 18.8% 9.1% 8.2% 4.0% 10.0% 0.8%

0% 25% 50% 75% 100%

Ｈ29年度

(n=1126)

栃木地域 大平地域 藤岡地域 都賀地域 西方地域 岩舟地域 無回答
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Ｆ６ あなたの職業は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.4%

7.8%

9.9%

11.3%

11.1%

3.0%

10.6%

16.4%

2.2%

22.8%

1.4%

0% 10% 20% 30%

農林漁業

自営業

販売職・サービス職

技能職・作業職

事務職・技術職

経営者・管理職

専門職・自由業・その他

家事従事

学生

職業についていない

無回答

Ｈ29年度

(n=1126)
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第３章 調査結果 

◇１ 人権について 
日本国憲法で、基本的人権の尊重は三大原則の一つであり、自由権や社会権、法の下の平等などの基本的人権を、国民の権利として保障

しています。 

自由権には精神の自由、経済の自由、人身の自由などがあり、社会権には生存権や教育を受ける権利、勤労の権利などがあります。 

 

●基本的人権の尊重● 

問１ あなたは「現在の日本は、基本的人権が尊重されている社会である」と思いますか？（○は

ひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

H29年度
(n=1126)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

25.0%

30.0%

20.9%

15.6%

17.9%

20.9%

25.0%

27.5%

34.6%

51.8%

50.4%

53.1%

54.9%

58.6%

50.7%

53.1%

51.0%

46.7%

14.3%

11.6%

16.5%

23.8%

17.9%

18.2%

14.8%

12.5%

6.3%

4.9%

5.4%

4.5%

3.3%

3.1%

7.4%

5.1%

5.1%

4.6%

4.1%

2.6%

5.0%

2.5%

2.5%

2.7%

2.0%

3.9%

7.9%

0% 25% 50% 75% 100%

そう思う どちらかというとそう思う
どちらかというとそう思わない そう思わない
無回答
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●人権侵害の状況● 

問２ あなたは、現在の社会において、次のア～タに対する人権侵害や差別などがあると思います

か？（○はそれぞれひとつ） 

 

 

 

 

  
ア　女性

イ　子ども

ウ　高齢者

エ　障がい者

オ　同和問題

カ　外国人

キ　ＨＩＶ感染者・ハンセン病患者及び元患者

ク　犯罪被害者とその家族

ケ　インターネットによる人権侵害

コ　アイヌの人々

サ　刑を終えて出所した人

シ　性同一性障がい者・性的指向

ス　ホームレス

セ　働く人の人権（過酷な労働や雇用条件の格差等）

ソ　北朝鮮当局による拉致問題等の人権侵害問題

タ　東日本大震災に起因する偏見・差別

4.5%

3.6%

5.9%

17.1%

6.1%

8.0%

13.4%

16.6%

24.2%

3.3%

15.1%

9.2%

16.1%

17.9%

29.0%

9.7%

45.8%

30.7%

38.7%

49.9%

32.9%

46.5%

41.2%

44.1%

41.7%

19.1%

47.5%

46.4%

50.4%

53.1%

40.2%

39.4%

32.5%

39.1%

35.0%

17.9%

28.2%

24.2%

15.7%

13.9%

9.3%

25.3%

10.9%

16.2%

9.2%

13.8%

7.0%

26.4%

10.3%

18.0%

13.6%

6.5%

11.5%

6.5%

5.3%

3.7%

3.3%

12.3%

3.2%

4.9%

3.4%

4.7%

3.1%

11.7%

2.4%

3.7%

2.2%

3.6%

16.2%

8.8%

18.7%

16.0%

15.8%

35.2%

18.3%

18.0%

15.1%

5.2%

15.4%

8.3%

4.4%

4.9%

4.6%

5.0%

5.2%

6.0%

5.7%

5.6%

5.7%

4.9%

5.0%

5.2%

5.9%

5.3%

5.2%

4.5%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答Ｈ29年度
(n=1126)
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■ア 女性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

45.8%

29.6%

40.6%

50.1%

55.7%

51.2%

52.0%

51.0%

44.3%

31.3%

45.8%

43.4%

48.0%

48.9%

53.3%

43.4%

32.5%

33.3%

35.2%

30.5%

33.6%

32.1%

33.8%

33.7%

31.4%

32.1%

32.7%

35.8%

27.5%

34.8%

28.9%

30.1%

10.3%

22.1%

13.8%

7.5%

6.6%

8.6%

6.8%

6.6%

11.8%

17.1%

11.4%

9.0%

9.8%

4.3%

6.7%

15.0%

2.4%

5.1%

2.8%

2.1%

0.8%

1.2%

2.0%

1.0%

2.4%

5.4%

2.0%

1.9%

2.0%

3.3%

4.4%

4.4%

4.4%

6.6%

3.4%

5.0%

0.0%

0.6%

1.4%

2.0%

5.5%

10.8%

3.6%

5.2%

6.9%

5.4%

2.2%

3.5%

4.5%

3.3%

4.2%

4.8%

3.3%

6.2%

4.1%

5.6%

4.7%

3.3%

4.5%

4.7%

5.9%

3.3%

4.4%

3.5%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■イ 子ども 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

30.7%

20.7%

28.6%

32.6%

38.5%

30.9%

44.6%

34.2%

29.4%

17.1%

32.0%

26.9%

27.5%

32.6%

40.0%

28.3%

39.1%

35.8%

38.0%

40.0%

36.9%

45.1%

33.8%

43.4%

38.4%

37.1%

38.7%

38.7%

42.2%

38.0%

33.3%

43.4%

18.0%

26.1%

23.6%

13.6%

18.9%

17.9%

13.5%

13.3%

18.4%

24.2%

19.7%

19.3%

15.7%

13.0%

20.0%

14.2%

3.7%

7.2%

3.2%

4.2%

2.5%

3.1%

3.4%

2.0%

3.9%

6.3%

3.1%

3.8%

2.9%

6.5%

2.2%

6.2%

4.9%

7.7%

3.4%

5.8%

0.0%

1.2%

1.4%

2.6%

6.3%

11.3%

3.8%

6.1%

6.9%

6.5%

2.2%

3.5%

3.6%

2.4%

3.2%

3.9%

3.3%

1.9%

3.4%

4.6%

3.5%

4.2%

2.7%

5.2%

4.9%

3.3%

2.2%

4.4%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■ウ 高齢者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

5.9%

5.1%

6.0%

5.8%

4.1%

5.6%

5.4%

6.6%

5.9%

6.7%

6.0%

6.1%

7.8%

5.4%

2.2%

5.3%

38.7%

27.9%

33.6%

42.9%

42.6%

39.5%

44.6%

41.3%

38.0%

31.7%

41.2%

36.3%

28.4%

35.9%

40.0%

42.5%

35.0%

32.9%

36.0%

34.3%

35.2%

40.1%

31.8%

40.3%

33.7%

30.8%

32.0%

36.8%

42.2%

40.2%

37.8%

34.5%

13.6%

21.1%

17.6%

10.4%

17.2%

11.1%

14.2%

8.7%

13.3%

17.5%

14.8%

13.2%

14.7%

8.7%

15.6%

11.5%

2.2%

6.6%

2.4%

2.1%

0.8%

1.9%

2.7%

0.5%

2.4%

3.8%

1.6%

1.9%

2.0%

5.4%

2.2%

3.5%

4.6%

6.5%

4.4%

4.5%

0.0%

1.9%

1.4%

2.6%

6.7%

9.6%

4.3%

5.7%

4.9%

4.3%

2.2%

2.7%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■エ 障がい者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

17.1%

9.5%

15.6%

18.5%

24.6%

25.9%

20.9%

17.9%

12.2%

10.0%

17.7%

17.5%

14.7%

17.4%

8.9%

18.6%

49.9%

35.9%

50.4%

49.6%

55.7%

53.1%

56.1%

54.6%

48.6%

39.2%

49.9%

47.6%

52.9%

50.0%

64.4%

46.0%

17.9%

21.6%

18.4%

17.7%

14.8%

13.0%

16.9%

17.9%

22.0%

19.6%

17.0%

20.3%

13.7%

19.6%

15.6%

22.1%

6.5%

15.8%

8.4%

5.0%

3.3%

4.3%

4.1%

4.6%

7.8%

11.3%

6.7%

5.2%

8.8%

4.3%

6.7%

8.0%

3.6%

9.3%

3.4%

3.7%

1.6%

2.5%

0.7%

3.1%

3.1%

7.9%

4.0%

3.3%

2.9%

4.3%

2.2%

2.7%

5.0%

7.9%

3.8%

5.6%

0.0%

1.2%

1.4%

2.0%

6.3%

12.1%

4.7%

6.1%

6.9%

4.3%

2.2%

2.7%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■オ 同和問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

6.1%

4.6%

5.4%

6.6%

6.6%

4.9%

6.8%

7.1%

5.5%

6.3%

6.1%

4.7%

8.8%

7.6%

2.2%

7.1%

32.9%

29.3%

32.6%

33.2%

26.2%

35.2%

39.2%

35.7%

36.9%

24.6%

34.4%

30.7%

32.4%

26.1%

24.4%

40.7%

28.2%

28.0%

30.6%

26.3%

26.2%

27.8%

25.0%

35.2%

27.5%

26.7%

26.8%

33.0%

24.5%

33.7%

31.1%

23.0%

11.5%

15.9%

14.2%

9.5%

9.0%

8.6%

13.5%

8.2%

12.5%

15.4%

11.9%

11.8%

12.7%

6.5%

17.8%

8.8%

16.2%

15.3%

13.4%

18.5%

31.1%

22.8%

14.2%

11.2%

11.0%

15.0%

15.9%

14.6%

13.7%

19.6%

22.2%

17.7%

5.2%

6.9%

3.8%

5.9%

0.8%

0.6%

1.4%

2.6%

6.7%

12.1%

4.9%

5.2%

7.8%

6.5%

2.2%

2.7%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■カ 外国人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

8.0%

4.6%

7.6%

8.3%

12.3%

8.0%

10.8%

9.2%

5.9%

5.4%

8.0%

9.9%

6.9%

6.5%

2.2%

9.7%

46.5%

32.0%

41.8%

50.4%

50.8%

64.2%

53.4%

53.6%

40.0%

30.0%

48.5%

43.4%

51.0%

43.5%

33.3%

48.7%

24.2%

25.5%

29.0%

20.4%

26.2%

21.0%

22.3%

22.4%

27.5%

24.6%

22.8%

24.1%

23.5%

29.3%

37.8%

21.2%

6.5%

12.5%

8.2%

5.1%

6.6%

3.7%

6.8%

2.0%

9.0%

9.2%

7.1%

7.5%

4.9%

3.3%

8.9%

4.4%

8.8%

17.0%

8.6%

9.0%

4.1%

2.5%

4.7%

9.7%

9.8%

16.3%

8.1%

7.5%

6.9%

12.0%

15.6%

10.6%

6.0%

8.4%

4.8%

6.7%

0.0%

0.6%

2.0%

3.1%

7.8%

14.6%

5.6%

7.5%

6.9%

5.4%

2.2%

5.3%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■キ ＨＩＶ感染者・ハンセン病患者及び元患者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

41.2%

31.3%

40.2%

42.1%

32.8%

45.7%

52.7%

48.5%

39.6%

31.7%

42.0%

39.2%

45.1%

41.3%

42.2%

38.9%

15.7%

15.7%

19.2%

13.0%

18.9%

14.8%

13.5%

16.3%

16.1%

15.4%

15.0%

14.6%

18.6%

23.9%

15.6%

12.4%

5.3%

9.2%

7.8%

3.4%

3.3%

3.1%

2.7%

2.6%

5.5%

11.7%

6.0%

3.8%

5.9%

3.3%

8.9%

5.3%

18.7%

29.9%

16.0%

20.9%

23.0%

18.5%

11.5%

14.8%

22.0%

20.8%

19.0%

19.3%

14.7%

12.0%

22.2%

23.0%

5.7%

7.6%

4.6%

6.3%

2.5%

0.6%

1.4%

2.0%

6.3%

14.6%

4.7%

6.6%

6.9%

7.6%

2.2%

5.3%

13.4%

6.3%

12.2%

14.4%

19.7%

17.3%

18.2%

15.8%

10.6%

5.8%

13.4%

16.5%

8.8%

12.0%

8.9%

15.0%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■ク 犯罪被害者とその家族 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

44.1%

32.7%

42.4%

45.7%

56.6%

41.4%

44.6%

48.5%

47.5%

32.9%

43.0%

45.8%

45.1%

43.5%

48.9%

44.2%

13.9%

15.7%

18.8%

10.1%

12.3%

13.0%

10.8%

15.8%

13.7%

16.3%

14.1%

13.2%

14.7%

17.4%

8.9%

14.2%

3.7%

7.9%

5.4%

2.4%

1.6%

3.7%

2.7%

0.5%

3.5%

8.3%

4.5%

2.4%

3.9%

4.3%

4.4%

1.8%

16.0%

26.9%

15.2%

16.7%

11.5%

17.3%

14.2%

13.8%

14.9%

21.7%

17.5%

14.2%

11.8%

12.0%

20.0%

15.9%

5.6%

7.9%

4.4%

6.3%

0.0%

0.6%

1.4%

1.5%

7.1%

15.0%

4.9%

6.1%

7.8%

5.4%

2.2%

6.2%

16.6%

8.8%

13.8%

18.8%

18.0%

24.1%

26.4%

19.9%

13.3%

5.8%

15.9%

18.4%

16.7%

17.4%

15.6%

17.7%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■ケ インターネットによる人権侵害 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

41.7%

30.7%

41.8%

41.6%

44.3%

50.0%

46.6%

45.4%

44.3%

26.3%

41.4%

42.0%

46.1%

41.3%

46.7%

38.1%

9.3%

16.4%

12.4%

6.9%

7.4%

8.0%

6.8%

8.2%

11.0%

12.1%

8.9%

9.9%

7.8%

12.0%

6.7%

10.6%

3.3%

8.0%

5.4%

1.6%

2.5%

1.9%

0.0%

2.6%

3.5%

7.1%

4.0%

2.4%

2.0%

2.2%

6.7%

2.7%

15.8%

27.0%

15.0%

16.5%

3.3%

8.0%

8.8%

11.2%

19.2%

32.1%

17.7%

14.6%

9.8%

12.0%

17.8%

14.2%

5.7%

7.7%

4.4%

6.4%

0.0%

0.6%

1.4%

2.0%

7.5%

14.6%

4.7%

6.1%

7.8%

7.6%

4.4%

5.3%

24.2%

10.1%

21.0%

27.0%

42.6%

31.5%

36.5%

30.6%

14.5%

7.9%

23.3%

25.0%

26.5%

25.0%

17.8%

29.2%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■コ アイヌの人々 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

19.1%

13.7%

18.8%

19.4%

17.2%

18.5%

23.0%

25.5%

18.4%

13.8%

20.3%

16.0%

20.6%

18.5%

6.7%

23.9%

25.3%

20.9%

27.8%

23.3%

16.4%

28.4%

27.0%

26.5%

29.0%

22.1%

24.1%

30.7%

25.5%

25.0%

26.7%

23.0%

12.3%

16.5%

15.0%

10.1%

16.4%

8.6%

14.9%

9.2%

11.0%

15.0%

13.4%

9.9%

10.8%

9.8%

20.0%

11.5%

35.2%

38.7%

31.8%

38.0%

45.1%

41.4%

29.7%

34.2%

32.5%

33.3%

35.6%

34.0%

32.4%

38.0%

37.8%

32.7%

4.9%

8.0%

4.0%

5.3%

0.8%

0.6%

1.4%

1.5%

5.9%

12.5%

3.8%

6.1%

7.8%

6.5%

4.4%

2.7%

3.3%

2.1%

2.6%

3.9%

4.1%

2.5%

4.1%

3.1%

3.1%

3.3%

2.9%

3.3%

2.9%

2.2%

4.4%

6.2%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■サ 刑を終えて出所した人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

47.5%

36.2%

49.4%

46.2%

53.3%

48.8%

47.3%

49.5%

49.8%

40.4%

44.5%

54.7%

54.9%

45.7%

37.8%

47.8%

10.9%

13.5%

13.0%

9.3%

9.8%

11.1%

9.5%

10.7%

11.0%

12.5%

11.4%

11.8%

7.8%

14.1%

11.1%

8.0%

3.2%

5.9%

4.4%

2.2%

2.5%

3.7%

3.4%

0.5%

2.7%

5.8%

3.4%

3.8%

2.0%

2.2%

6.7%

1.8%

18.3%

27.2%

18.0%

18.6%

20.5%

19.1%

18.9%

17.3%

16.1%

19.6%

20.6%

13.7%

16.7%

9.8%

26.7%

19.5%

5.0%

7.5%

4.0%

5.5%

0.8%

0.6%

1.4%

2.0%

5.9%

12.5%

4.0%

5.2%

6.9%

6.5%

4.4%

5.3%

15.1%

9.6%

11.2%

18.1%

13.1%

16.7%

19.6%

19.9%

14.5%

9.2%

16.1%

10.8%

11.8%

21.7%

13.3%

17.7%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■シ 性同一性障がい者・性的指向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

16.2%

16.7%

17.6%

15.1%

20.5%

17.3%

18.9%

16.3%

14.9%

12.9%

15.4%

16.0%

17.6%

20.7%

17.8%

15.9%

4.9%

7.5%

6.2%

3.9%

4.9%

4.3%

3.4%

3.1%

5.9%

6.7%

5.4%

4.7%

3.9%

3.3%

11.1%

2.7%

18.0%

30.5%

18.2%

18.0%

11.5%

10.5%

10.1%

19.4%

21.2%

27.1%

20.1%

17.0%

10.8%

17.4%

15.6%

16.8%

5.2%

7.9%

4.2%

5.8%

0.8%

2.5%

1.4%

1.5%

6.3%

12.5%

4.5%

5.7%

6.9%

6.5%

4.4%

4.4%

9.2%

6.0%

8.6%

9.6%

12.3%

8.0%

16.2%

10.7%

7.1%

5.4%

8.3%

9.0%

10.8%

16.3%

6.7%

8.8%

46.4%

31.3%

45.2%

47.7%

50.0%

57.4%

50.0%

49.0%

44.7%

35.4%

46.3%

47.6%

50.0%

35.9%

44.4%

51.3%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■ス ホームレス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

50.4%

35.7%

50.4%

50.6%

54.1%

49.4%

56.8%

50.0%

54.5%

41.7%

47.0%

49.5%

58.8%

54.3%

57.8%

53.1%

9.2%

12.8%

11.4%

7.5%

11.5%

7.4%

6.8%

10.2%

9.4%

10.0%

8.9%

10.4%

8.8%

8.7%

11.1%

9.7%

3.4%

7.2%

4.6%

2.4%

2.5%

4.9%

1.4%

1.0%

3.9%

5.4%

3.6%

1.9%

3.9%

3.3%

6.7%

3.5%

15.1%

24.0%

14.2%

15.9%

11.5%

12.3%

12.2%

17.3%

12.9%

21.3%

16.5%

14.2%

9.8%

15.2%

11.1%

16.8%

5.9%

8.0%

4.6%

6.6%

0.8%

1.9%

3.4%

2.0%

6.7%

13.8%

6.1%

5.7%

6.9%

6.5%

2.2%

3.5%

16.1%

12.2%

14.8%

17.0%

19.7%

24.1%

19.6%

19.4%

12.5%

7.9%

17.9%

18.4%

11.8%

12.0%

11.1%

13.3%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■セ 働く人の人権（過酷な労働や雇用条件の格差等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

53.1%

38.8%

51.4%

54.6%

49.2%

61.1%

56.8%

58.7%

54.9%

41.7%

52.8%

56.6%

50.0%

53.3%

48.9%

50.4%

13.8%

18.8%

18.2%

10.3%

6.6%

15.4%

11.5%

13.3%

15.7%

16.3%

13.7%

13.2%

16.7%

13.0%

11.1%

15.0%

4.7%

9.6%

5.8%

3.9%

4.1%

1.9%

2.0%

2.6%

5.5%

9.6%

4.7%

4.2%

4.9%

3.3%

8.9%

5.3%

5.2%

13.2%

5.2%

5.3%

4.9%

4.9%

4.7%

2.6%

5.5%

7.9%

5.4%

3.3%

7.8%

5.4%

8.9%

4.4%

5.3%

7.2%

3.8%

6.3%

0.0%

3.1%

1.4%

2.6%

5.1%

13.3%

4.7%

6.1%

6.9%

7.6%

2.2%

3.5%

17.9%

12.4%

15.6%

19.7%

35.2%

13.6%

23.6%

20.4%

13.3%

11.3%

18.6%

16.5%

13.7%

17.4%

20.0%

21.2%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■ソ 北朝鮮当局による拉致問題等の人権侵害問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

H29年度
(n=1126)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

40.2%

39.2%

41.1%

41.8%

46.3%

48.6%

40.3%

39.2%

31.7%

37.6%

43.9%

48.0%

34.8%

42.2%

46.0%

7.0%

10.0%

4.7%

7.4%

9.3%

7.4%

6.6%

7.1%

5.4%

5.8%

7.1%

8.8%

10.9%

8.9%

8.0%

3.1%

4.2%

2.2%

2.5%

1.9%

3.4%

1.0%

2.7%

6.3%

3.4%

2.8%

3.9%

1.1%

4.4%

2.7%

15.4%

12.4%

17.8%

23.0%

19.1%

14.2%

13.3%

12.5%

14.6%

15.4%

15.6%

11.8%

15.2%

15.6%

15.9%

5.2%

4.4%

5.6%

0.8%

2.5%

2.7%

1.5%

6.3%

11.7%

4.3%

5.7%

7.8%

8.7%

2.2%

3.5%

29.0%

29.8%

28.6%

24.6%

21.0%

23.6%

37.2%

32.2%

30.4%

33.5%

25.0%

19.6%

29.3%

26.7%

23.9%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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■タ 東日本大震災に起因する偏見・差別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

H29年度
(n=1126)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

【地域別】

栃木地域
(n=553)

大平地域
(n=212)

藤岡地域
(n=102)

都賀地域
(n=92)

西方地域
(n=45)

岩舟地域
(n=113)

39.4%

36.8%

41.7%

36.9%

45.1%

45.9%

54.6%

36.5%

24.2%

41.2%

37.3%

42.2%

38.0%

40.0%

35.4%

26.4%

31.2%

22.5%

26.2%

27.8%

23.6%

21.9%

27.8%

29.6%

24.6%

29.2%

24.5%

25.0%

37.8%

29.2%

11.7%

14.4%

9.6%

14.8%

6.8%

7.4%

3.6%

14.9%

19.6%

13.6%

12.3%

8.8%

6.5%

6.7%

11.5%

8.3%

6.8%

9.5%

5.7%

9.3%

8.8%

7.1%

8.2%

9.6%

7.8%

6.6%

10.8%

9.8%

11.1%

6.2%

4.5%

3.2%

5.3%

0.0%

1.9%

1.4%

2.0%

4.7%

11.3%

3.8%

5.2%

6.9%

6.5%

2.2%

2.7%

9.7%

7.6%

11.4%

16.4%

9.3%

12.8%

10.7%

7.8%

5.8%

9.0%

9.4%

6.9%

14.1%

2.2%

15.0%

0% 25% 50% 75% 100%

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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●自分の人権● 

問３ あなたは、今までに、ご自分の人権を侵害されたと思ったことがありますか？（○はひと

つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

31.3%

26.3%

28.2%

34.0%

41.0%

36.4%

40.5%

34.2%

27.1%

19.6%

66.3%

72.2%

70.8%

62.9%

59.0%

61.7%

58.1%

64.8%

69.8%

76.7%

2.3%

1.4%

1.0%

3.0%

0.0%

1.9%

1.4%

1.0%

3.1%

3.8%

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答
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●人権侵害の内容● 

問３で「１．ある」と答えた方 

問３-２ それは、どのような場合ですか？（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.6%

20.7%

12.2%

15.0%

7.6%

19.3%

34.0%

6.2%

3.7%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あらぬ噂、他人からの悪口、かげ口

名誉・信用のき損、侮辱

公的機関による不当な取扱い

人種・信条・性別・社会的身分などを理由にした差別

地域などでの仲間はずれ

プライバシーの侵害

セクシュアル・ハラスメント、パワー・ハラスメントなど

その他

答えたくない

無回答
Ｈ29年度
(n=353)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※H29 年度調査では、「なんとなく」はないので、比較していません。 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あらぬ噂、他人からの悪口、かげ口

名誉・信用のき損、侮辱

公的機関による不当な取扱い

人種・信条・性別・社会的身分などを理由に
した差別

地域などでの仲間はずれ

プライバシーの侵害

セクシュアル・ハラスメント、パワー・ハラス
メントなど

その他

なんとなく※

答えたくない

無回答

62.6%

20.7%

12.2%

15.0%

7.6%

19.3%

34.0%

6.2%

-

3.7%

0.8%

56.1%

25.1%

15.7%

15.7%

12.9%

23.5%

27.8%

7.1%

5.9%

5.9%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H29年度(n=353)

H25年度(n=255)

あらぬ噂、他人からの悪口、かげ口

名誉・信用のき損、侮辱

公的機関による不当な取扱い

人種・信条・性別・社会的身分などを理由に
した差別

地域などでの仲間はずれ

プライバシーの侵害

セクシュアル・ハラスメント、パワー・ハラス
メントなど

その他

答えたくない

無回答

57.4%

23.4%

17.7%

12.8%

6.4%

19.9%

29.8%

5.7%

5.0%

0.7%

66.0%

18.9%

8.5%

16.5%

8.5%

18.9%

36.8%

6.6%

2.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=141)
女性(n=212)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あらぬ噂、他人からの悪口、かげ口

名誉・信用のき損、侮辱

公的機関による不当な取扱い

人種・信条・性別・社会的身分などを理由に
した差別

地域などでの仲間はずれ

プライバシーの侵害

セクシュアル・ハラスメント、パワー・ハラス
メントなど

その他

答えたくない

無回答

80.0%

28.0%

12.0%

22.0%

8.0%

26.0%

34.0%

4.0%

0.0%

4.0%

59.3%

22.0%

6.8%

16.9%

5.1%

18.6%

39.0%

11.9%

5.1%

0.0%

61.7%

23.3%

15.0%

25.0%

10.0%

16.7%

46.7%

6.7%

1.7%

0.0%

59.7%

19.4%

10.4%

10.4%

6.0%

17.9%

43.3%

3.0%

6.0%

0.0%

60.9%

14.5%

10.1%

5.8%

7.2%

17.4%

29.0%

8.7%

4.3%

0.0%

55.3%

19.1%

21.3%

12.8%

10.6%

21.3%

6.4%

2.1%

4.3%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(n=50)

30～39歳(n=59)

40～49歳(n=60)

50～59歳(n=67)

60～69歳(n=69)

70歳以上(n=47)
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【地域別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あらぬ噂、他人からの悪口、かげ口

名誉・信用のき損、侮辱

公的機関による不当な取扱い

人種・信条・性別・社会的身分などを理由に
した差別

地域などでの仲間はずれ

プライバシーの侵害

セクシュアル・ハラスメント、パワー・ハラス
メントなど

その他

答えたくない

無回答

60.1%

22.5%

11.6%

15.0%

6.4%

22.0%

34.7%

8.1%

3.5%

1.7%

59.3%

22.0%

6.8%

16.9%

5.1%

18.6%

39.0%

11.9%

5.1%

0.0%

61.7%

23.3%

15.0%

25.0%

10.0%

16.7%

46.7%

6.7%

1.7%

0.0%

77.8%

33.3%

7.4%

18.5%

11.1%

11.1%

25.9%

3.7%

0.0%

0.0%

64.7%

5.9%

17.6%

11.8%

0.0%

11.8%

11.8%

11.8%

0.0%

0.0%

79.5%

10.3%

17.9%

7.7%

10.3%

7.7%

23.1%

5.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

栃木地域(n=173)

大平地域(n=60)

藤岡地域(n=35)

都賀地域(n=27)

西方地域(n=17)

岩舟地域(n=39)
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●人権侵害への対応● 

問４ もし、あなたが、ご自分の人権を侵害された場合、まずどのような対応をしますか？    

（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.1%

12.4%

42.5%

1.0%

3.3%

4.5%

5.2%

2.8%

2.1%

11.0%

2.0%

0% 20% 40% 60%

黙って我慢する

相手に抗議する

身近な人に相談する

有力者に相談する

弁護士に相談する

法務局や人権擁護委員に相談する

市役所に相談する

警察に相談する

その他

わからない

無回答

Ｈ29年度
(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相手に抗議する

身近な人に相談する

有力者に相談する

弁護士に相談する

法務局や人権擁護委員に相談する

市役所に相談する

警察に相談する

その他

 わからない

無回答

黙って我慢する
14.0%

18.8%

27.6%

1.0%

5.2%

5.6%

5.8%

3.6%

3.2%

13.6%

1.6%

12.5%

7.2%

54.6%

1.0%

1.8%

3.7%

4.7%

2.2%

1.3%

9.0%

2.1%

0% 20% 40% 60%

男性(n=500)
女性(n=623)

相手に抗議する

身近な人に相談する

有力者に相談する

弁護士に相談する

法務局や人権擁護委員に相談する

市役所に相談する

警察に相談する

その他

 わからない

無回答

黙って我慢する
13.1%

12.4%

42.5%

1.0%

3.3%

4.5%

5.2%

2.8%

2.1%

11.0%

2.0%

12.2%

11.5%

34.4%

2.6%

2.7%

7.9%

5.2%

3.1%

1.3%

11.1%

8.0%

0% 20% 40% 60%

H29年度(n=1126)

H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

黙って我慢する

相手に抗議する

身近な人に相談する

有力者に相談する

弁護士に相談する

法務局や人権擁護委員に相談する

市役所に相談する

警察に相談する

その他

 わからない

無回答

18.9%

9.8%

56.6%

0.0%

2.5%

0.8%

0.0%

2.5%

3.3%

4.9%

0.8%

17.3%

10.5%

54.9%

1.9%

0.6%

1.9%

0.6%

0.0%

1.2%

9.9%

1.2%

14.9%

8.8%

50.7%

0.7%

6.1%

1.4%

2.7%

0.7%

1.4%

11.5%

1.4%

10.7%

16.3%

40.3%

1.0%

3.6%

3.1%

6.1%

3.1%

3.6%

11.7%

0.5%

12.9%

12.9%

36.5%

0.8%

4.3%

7.1%

6.7%

3.9%

1.6%

10.2%

3.1%

8.8%

13.8%

30.0%

1.3%

2.5%

8.8%

10.0%

5.0%

2.1%

15.0%

2.9%

0% 20% 40% 60%

20～29歳(n=122)

30～39歳(n=162)

40～49歳(n=148)

50～59歳(n=196)

60～69歳(n=255)

70歳以上(n=240)
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【地域別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

黙って我慢する

相手に抗議する

身近な人に相談する

有力者に相談する

弁護士に相談する

法務局や人権擁護委員に相談する

市役所に相談する

警察に相談する

その他

 わからない

無回答

12.7%

15.2%

42.1%

1.1%

3.1%

4.2%

4.7%

2.9%

2.0%

10.5%

1.6%

13.7%

10.8%

42.5%

0.0%

4.7%

4.2%

5.7%

1.9%

3.3%

10.8%

2.4%

13.7%

8.8%

43.1%

2.0%

3.9%

2.9%

5.9%

2.9%

2.0%

11.8%

2.9%

9.8%

12.0%

40.2%

2.2%

4.3%

7.6%

3.3%

4.3%

0.0%

14.1%

2.2%

20.0%

11.1%

40.0%

2.2%

0.0%

2.2%

4.4%

4.4%

2.2%

11.1%

2.2%

15.0%

7.1%

45.1%

0.0%

1.8%

7.1%

7.1%

2.7%

1.8%

11.5%

0.9%

0% 20% 40% 60%

栃木地域(n=553)

大平地域(n=212)

藤岡地域(n=102)

都賀地域(n=92)

西方地域(n=45)

岩舟地域(n=113)
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●他人の人権● 

問５ あなたは、今までに、他人の人権を侵害したことがあると思いますか？（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

48.5%

51.9%

49.2%

48.0%

33.6%

35.8%

36.5%

51.5%

53.7%

64.6%

46.2%

42.2%

46.2%

46.4%

59.8%

54.9%

58.8%

44.4%

42.0%

32.1%

3.5%

3.2%

3.8%

3.2%

5.7%

7.4%

3.4%

3.6%

2.0%

0.8%

1.9%

2.7%

0.8%

2.4%

0.8%

1.9%

1.4%

0.5%

2.4%

2.5%

0% 25% 50% 75% 100%

ないと思う 自分では気づかなかったが、あるかもしれない あると思う 無回答
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●日ごろの人権意識● 

問６ あなたは、日ごろ、他人の立場を尊重することなど、人権を意識しながら生活しています

か？（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

26.8%

27.7%

24.4%

28.7%

18.0%

19.8%

27.0%

31.1%

26.3%

33.3%

39.5%

32.7%

37.4%

41.4%

49.2%

41.4%

40.5%

43.9%

41.6%

27.1%

27.8%

31.8%

32.0%

24.6%

30.3%

32.7%

27.0%

21.4%

28.2%

28.8%

1.6%

2.1%

0.8%

1.9%

0.8%

0.6%

1.4%

0.5%

2.0%

2.5%

4.3%

5.8%

5.4%

3.4%

1.6%

5.6%

4.1%

3.1%

2.0%

8.3%

0% 25% 50% 75% 100%

いつも意識している ときどき意識している
あまり意識していない まったく意識していない
無回答
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●人権啓発活動へのふれあい状況● 

問７ あなたは、市などが行っている、人権に関する各種啓発行事に参加したり、人権問題の啓発

資料や広報の人権に関する記事などを読んだことがありますか？（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H25人権啓発行事への参加や資料・記事の閲覧（年齢別）  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

39.6%

44.7%

37.6%

41.3%

17.2%

19.8%

34.5%

44.9%

54.1%

48.3%

58.6%

53.4%

61.0%

57.0%

82.8%

79.0%

65.5%

54.6%

43.5%

47.9%

1.8%

2.0%

1.4%

1.8%

0.0%

1.2%

0.0%

0.5%

2.4%

3.8%

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答

8.8 

28.3 

42.9 

48.1 

55.6 

51.2 

91.2 

70.8 

57.1 

51.4 

41.7 

44.7 

0.0 

0.9 

0.0 

0.6 

2.8 

4.1 

0% 25% 50% 75% 100%

20～29歳

n=68

30～39歳

n=106

40～49歳

n=147

50～59歳

n=181

60～69歳

n=216

70歳以上

n=246

ある ない 無回答
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◇２ さまざまな人権問題について 

●①女性の人権● 

問８（１）女性に関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのようなことですか？（○は

いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.4%

51.6%

45.8%

28.3%

38.5%

22.1%

15.5%

8.3%

13.2%

1.4%

6.9%

7.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場における差別待遇（採用・昇格・賃金など）

職場におけるセクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）

男女の役割分担意識を押しつけること（「男は仕事、女は家庭」など）

売春・買春（援助交際を含む）

家庭内や恋愛関係における男性から女性への暴力

アダルトビデオ・ポルノ雑誌、女性のヌード写真などを掲載した雑誌・新聞

女性の働く風俗営業

「婦人」など女性だけに用いられる言葉（令夫人・婦人・未亡人など）

女性を内容に関係なく使用した広告（女性の水着姿、裸体など）

その他

特にない

わからない

無回答

Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職場における差別待遇（採用・昇格・賃金
など）

職場におけるセクシュアル・ハラスメント
（性的いやがらせ）

男女の役割分担意識を押しつけること
（「男は仕事、女は家庭」など）

売春・買春（援助交際を含む）

家庭内や恋愛関係における男性から女性
への暴力

アダルトビデオ・ポルノ雑誌、女性のヌード
写真などを掲載した雑誌・新聞

女性の働く風俗営業

「婦人」など女性だけに用いられる言葉
（令夫人・婦人・未亡人など）

女性を内容に関係なく使用した広告
（女性の水着姿、裸体など）

その他

特にない

わからない

無回答

53.0%

47.8%

39.0%

25.0%

32.8%

19.4%

13.6%

7.0%

10.2%

1.2%

7.0%

10.2%

4.0%

62.9%

54.7%

51.4%

31.0%

43.2%

24.4%

17.2%

9.3%

15.7%

1.6%

6.9%

5.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=500)
女性(n=623)

職場における差別待遇（採用・昇格・賃金
など）

職場におけるセクシュアル・ハラスメント
（性的いやがらせ）

男女の役割分担意識を押しつけること
（「男は仕事、女は家庭」など）

売春・買春（援助交際を含む）

家庭内や恋愛関係における男性から女性
への暴力

アダルトビデオ・ポルノ雑誌、女性のヌード
写真などを掲載した雑誌・新聞

女性の働く風俗営業

「婦人」など女性だけに用いられる言葉
（令夫人・婦人・未亡人など）

女性を内容に関係なく使用した広告
（女性の水着姿、裸体など）

その他

特にない

わからない

無回答

58.4%

51.6%

45.8%

28.3%

38.5%

22.1%

15.5%

8.3%

13.2%

1.4%

6.9%

7.3%

3.6%

55.7%

42.7%

38.7%

25.1%

34.6%

17.5%

14.0%

7.8%

13.4%

2.1%

9.6%

9.2%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H29年度(n=1126)

H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職場における差別待遇（採用・昇格・賃金
など）

職場におけるセクシュアル・ハラスメント
（性的いやがらせ）

男女の役割分担意識を押しつけること
（「男は仕事、女は家庭」など）

売春・買春（援助交際を含む）

家庭内や恋愛関係における男性から女性
への暴力

アダルトビデオ・ポルノ雑誌、女性のヌード
写真などを掲載した雑誌・新聞

女性の働く風俗営業

「婦人」など女性だけに用いられる言葉
（令夫人・婦人・未亡人など）

女性を内容に関係なく使用した広告
（女性の水着姿、裸体など）

その他

特にない

わからない

無回答

78.7%

62.3%

59.8%

29.5%

38.5%

17.2%

12.3%

7.4%

9.8%

2.5%

2.5%

5.7%

0.0%

54.3%

68.5%

56.2%

29.6%

42.6%

16.0%

12.3%

6.8%

7.4%

1.9%

3.1%

4.3%

1.9%

63.5%

60.8%

50.0%

31.1%

42.6%

16.2%

14.2%

11.5%

10.8%

3.4%

6.1%

4.7%

2.0%

63.8%

54.1%

50.5%

32.1%

46.4%

26.5%

20.9%

8.2%

15.3%

1.0%

3.1%

6.1%

2.0%

58.0%

47.1%

40.4%

28.6%

42.4%

25.9%

17.3%

6.7%

14.9%

0.0%

8.2%

5.9%

3.1%

44.6%

32.5%

31.7%

22.1%

23.3%

25.0%

14.2%

9.6%

17.1%

1.3%

14.2%

13.8%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(n=122)

30～39歳(n=162)

40～49歳(n=148)

50～59歳(n=196)

60～69歳(n=255)

70歳以上(n=240)
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●「婚姻後の姓について」● 

問８（２）婚姻後の姓についてどう考えていますか？（○はひとつ） 

【前回との比較】 

＊今回追加項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.6%

0.4%

66.1%

7.5%

1.0%

9.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性の姓を選ぶべき

女性の姓を選ぶべき

当事者２人の意見を尊重して、どちらかの

姓を選べばよい

夫婦別姓を認める法律が必要である

その他

特に意見なし

無回答

Ｈ29年度

(n=1126)
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【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性の姓を選ぶべき

女性の姓を選ぶべき

当事者２人の意見を尊重して、どちらかの
姓を選べばよい

夫婦別姓を認める法律が必要である

その他

特に意見なし

無回答

5.7%

0.8%

77.9%

6.6%

0.8%

7.4%

0.8%

9.9%

0.0%

75.9%

6.2%

0.6%

5.6%

1.9%

6.8%

0.0%

67.6%

9.5%

1.4%

14.2%

0.7%

6.1%

0.0%

70.9%

12.8%

3.1%

6.1%

1.0%

18.4%

0.4%

65.1%

7.1%

0.0%

7.1%

2.0%

25.4%

1.3%

50.4%

4.2%

0.4%

14.2%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)

男性の姓を選ぶべき

女性の姓を選ぶべき

当事者２人の意見を尊重して、どちらかの
姓を選べばよい

夫婦別姓を認める法律が必要である

その他

特に意見なし

無回答

17.0%

0.4%

61.6%

7.4%

1.4%

10.8%

1.4%

10.9%

0.5%

69.8%

7.7%

0.6%

7.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=500)

女性(n=623)
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●②子どもの人権● 

問９ 子どもに関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのようなことですか？（○はい

くつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.6%

64.0%

32.9%

69.6%

35.4%

51.8%

61.0%

40.2%

1.0%

2.5%

3.5%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「仲間はずれ」や「無視」、「暴力」や「嫌がらせ」、

「暴言」などのいじめを行うこと

いじめをしている人や、いじめられている人を見て

見ぬふりをすること

授業時間などに、先生が騒いだ子どもを殴るなど

体罰を加えること

保護者が子どもに暴力を加えたり、面倒をみない

など虐待すること

学校や就職先の選択など、大人が子どもに考え方

を強制すること

児童買春・児童ポルノ

インターネットの書き込みなどで特定の子どもを誹

謗中傷すること

子どもの貧困

その他

特にない

わからない

無回答
Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※H25 年度調査では、「子どもの貧困」はないので、比較していません。 

【性別比較】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「仲間はずれ」や「無視」、「暴力」や「嫌が
らせ」、「暴言」などのいじめを行うこと

いじめをしている人や、いじめられている
人を見て見ぬふりをすること

授業時間などに、先生が騒いだ子どもを
殴るなど体罰を加えること

保護者が子どもに暴力を加えたり、面倒
をみないなど虐待すること

学校や就職先の選択など、大人が子ども
に考え方を強制すること

児童買春・児童ポルノ

インターネットの書き込みなどで特定の子
どもを誹謗中傷すること

子どもの貧困

その他

特にない

わからない

無回答

81.4%

60.2%

26.0%

64.0%

29.2%

46.0%

55.2%

33.6%

1.4%

3.6%

3.6%

2.0%

85.6%

67.3%

38.4%

74.3%

40.4%

56.5%

65.8%

45.6%

0.6%

1.6%

3.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=500)

女性(n=623)

「仲間はずれ」や「無視」、「暴力」や「嫌が
らせ」、「暴言」などのいじめを行うこと

いじめをしている人や、いじめられている
人を見て見ぬふりをすること

授業時間などに、先生が騒いだ子どもを
殴るなど体罰を加えること

保護者が子どもに暴力を加えたり、面倒
をみないなど虐待すること

学校や就職先の選択など、大人が子ども
に考え方を強制すること

児童買春・児童ポルノ

インターネットの書き込みなどで特定の子
どもを誹謗中傷すること

子どもの貧困　※

その他

特にない

わからない

無回答

83.6%

64.0%

32.9%

69.6%

35.4%

51.8%

61.0%

40.2%

1.0%

2.5%

3.5%

1.9%

74.8%

58.8%

19.3%

60.2%

26.2%

44.9%

48.4%

-

1.5%

4.7%

6.5%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H29年度(n=1126)

H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「仲間はずれ」や「無視」、「暴力」や「嫌が
らせ」、「暴言」などのいじめを行うこと

いじめをしている人や、いじめられている
人を見て見ぬふりをすること

授業時間などに、先生が騒いだ子どもを
殴るなど体罰を加えること

保護者が子どもに暴力を加えたり、面倒
をみないなど虐待すること

学校や就職先の選択など、大人が子ども
に考え方を強制すること

児童買春・児童ポルノ

インターネットの書き込みなどで特定の子
どもを誹謗中傷すること

子どもの貧困

その他

特にない

わからない

無回答

87.7%

65.6%

45.9%

73.8%

54.1%

46.7%

68.0%

38.5%

1.6%

0.8%

0.0%

0.0%

87.7%

66.7%

37.7%

75.3%

39.5%

61.1%

69.8%

41.4%

1.2%

1.2%

1.9%

0.6%

85.1%

66.2%

27.0%

72.3%

37.2%

61.5%

67.6%

50.0%

2.0%

1.4%

1.4%

0.0%

87.2%

73.0%

31.6%

75.0%

37.2%

52.0%

66.3%

44.4%

1.0%

2.0%

2.0%

0.0%

86.7%

64.3%

29.4%

71.0%

27.5%

51.0%

58.8%

36.1%

0.4%

3.1%

3.1%

0.8%

72.1%

53.3%

31.7%

57.1%

29.6%

43.3%

46.3%

35.8%

0.4%

4.6%

9.2%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)
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●③高齢者の人権● 

問１０ 高齢者に関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのようなことですか？（○は

いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.1%

33.4%

53.7%

53.1%

60.5%

54.4%

30.2%

0.8%

2.8%

3.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

経済的な保障が十分でないこと

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

高齢者を狙った詐欺などの被害が多いこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をすること

病院や養護施設において劣悪な処遇や虐待をすること

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

その他

特にない

わからない

無回答
Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済的な保障が十分でないこと

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

高齢者を狙った詐欺などの被害が多いこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや
虐待をすること

病院や養護施設において劣悪な処遇や虐待
をすること

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

その他

特にない

わからない

無回答

40.6%

30.2%

50.2%

47.2%

55.0%

49.8%

23.8%

1.2%

3.6%

4.0%

1.4%

47.0%

36.1%

56.7%

57.9%

65.0%

58.1%

35.5%

0.5%

2.2%

3.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%

男性(n=500)

女性(n=623)

経済的な保障が十分でないこと

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

高齢者を狙った詐欺などの被害が多いこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや
虐待をすること

病院や養護施設において劣悪な処遇や虐待
をすること

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

その他

特にない

わからない

無回答

44.1%

33.4%

53.7%

53.1%

60.5%

54.4%

30.2%

0.8%

2.8%

3.8%

1.4%

36.7%

37.3%

52.9%

43.9%

48.1%

50.3%

28.5%

0.7%

7.0%

3.6%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

H29年度(n=1126)
H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

経済的な保障が十分でないこと

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

高齢者を狙った詐欺などの被害が多いこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや
虐待をすること

病院や養護施設において劣悪な処遇や虐待
をすること

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

その他

特にない

 わからない

無回答

43.4%

39.3%

53.3%

55.7%

63.9%

59.0%

32.8%

0.8%

2.5%

1.6%

0.0%

42.0%

36.4%

51.9%

64.8%

67.9%

55.6%

29.6%

1.9%

1.2%

4.3%

0.6%

42.6%

40.5%

56.1%

60.8%

66.2%

57.4%

22.3%

1.4%

4.1%

2.7%

0.0%

50.5%

35.7%

55.1%

55.6%

62.8%

56.6%

32.1%

0.5%

2.0%

2.6%

0.0%

47.1%

32.5%

55.7%

50.6%

62.7%

53.7%

28.2%

0.0%

0.8%

3.9%

1.2%

39.2%

23.3%

51.3%

40.4%

46.7%

48.8%

35.0%

0.8%

6.3%

5.8%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)
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●④障がい者の人権● 

問１１ 障がい者に関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのようなことですか？（○

はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.2%

58.1%

60.6%

39.3%

33.4%

41.8%

23.5%

55.0%

36.9%

0.8%

4.6%

7.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

学校の受け入れ体制が十分でないこと

アパートなど住宅への入居が困難なこと

外出時に、交通機関・道路・店舗・公園などの利

用が不便なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加で

きないこと

じろじろ見たり、避けたりすること

補助犬の同伴を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答
Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

＊「補助犬の同伴を拒否すること」追加。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※H25 年度調査では、「補助犬の同伴を拒否すること」はないので、比較していません。 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

学校の受け入れ体制が十分でないこと

アパートなど住宅への入居が困難なこと

外出時に、交通機関・道路・店舗・公園な
どの利用が不便なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参
加できないこと

じろじろ見たり、避けたりすること

補助犬の同伴を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

35.0%

54.2%

55.4%

33.2%

27.2%

35.2%

20.2%

50.6%

29.8%

1.0%

5.6%

8.8%

2.6%

42.5%

61.3%

64.8%

44.3%

38.5%

47.4%

26.3%

58.6%

42.7%

0.6%

3.9%

6.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

男性(n=500)

女性(n=623)

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

学校の受け入れ体制が十分でないこと

アパートなど住宅への入居が困難なこと

外出時に、交通機関・道路・店舗・公園な
どの利用が不便なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参
加できないこと

じろじろ見たり、避けたりすること

補助犬の同伴を拒否すること　※

その他

特にない

わからない

無回答

39.2%

58.1%

60.6%

39.3%

33.4%

41.8%

23.5%

55.0%

36.9%

0.8%

4.6%

7.6%

2.2%

34.3%

49.9%

48.8%

35.0%

27.5%

36.9%

19.4%

50.4%

-

0.8%

6.2%

9.4%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

H29年度(n=1126)
H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

学校の受け入れ体制が十分でないこと

アパートなど住宅への入居が困難なこと

外出時に、交通機関・道路・店舗・公園な
どの利用が不便なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参
加できないこと

じろじろ見たり、避けたりすること

補助犬の同伴を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

44.3%

67.2%

72.1%

49.2%

43.4%

44.3%

26.2%

64.8%

47.5%

0.0%

1.6%

4.1%

0.0%

36.4%

63.0%

71.0%

39.5%

37.7%

38.3%

24.1%

64.8%

45.1%

1.9%

2.5%

4.3%

1.2%

41.2%

66.2%

66.2%

45.9%

33.8%

48.0%

24.3%

61.5%

48.0%

1.4%

2.0%

4.1%

0.7%

40.8%

61.7%

63.3%

49.0%

36.7%

48.0%

22.4%

58.7%

40.8%

1.5%

2.6%

7.1%

1.5%

38.4%

56.1%

59.6%

35.3%

32.2%

45.1%

23.1%

53.3%

31.0%

0.0%

5.1%

7.5%

2.0%

37.1%

45.0%

43.8%

26.7%

24.2%

31.3%

22.9%

38.3%

22.9%

0.4%

10.4%

14.6%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80%

20～29歳(n=122)

30～39歳(n=162)

40～49歳(n=148)

50～59歳(n=196)

60～69歳(n=255)

70歳以上(n=240)
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●⑤外国人の人権● 

問１２ 日本に居住している外国人に関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのような

ことですか？（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.2%

29.3%

37.8%

33.7%

14.5%

19.6%

27.2%

35.6%

0.6%

7.1%

17.7%

2.7%

0% 20% 40% 60%

外国人の生活習慣や宗教・文化への理解や

認識が十分でないこと

アパートなど住宅への入居が困難なこと

就職・職場で不利な扱いをすること

外国語による情報が少ないために、十分な

サービスを受けることができないこと

選挙権がないなど権利が制限されていること

学校の受け入れ体制が十分でないこと

入店を断る店や施設があること

外国人というだけで犯罪者のように見ること

その他

特にない

わからない

無回答
Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国人の生活習慣や宗教・文化への理解
や認識が十分でないこと

アパートなど住宅への入居が困難なこと

就職・職場で不利な扱いをすること

外国語による情報が少ないために、十分
なサービスを受けることができないこと

選挙権がないなど権利が制限されている
こと

学校の受け入れ体制が十分でないこと

入店を断る店や施設があること

外国人というだけで犯罪者のように見ること

その他

特にない

わからない

無回答

52.8%

24.8%

33.8%

34.6%

14.0%

17.0%

24.0%

31.2%

0.6%

7.8%

17.6%

2.4%

50.1%

32.9%

41.1%

33.2%

14.9%

21.8%

29.7%

39.2%

0.6%

6.6%

17.8%

2.6%

0% 20% 40% 60%

男性(n=500)
女性(n=623)

外国人の生活習慣や宗教・文化への理解
や認識が十分でないこと

アパートなど住宅への入居が困難なこと

就職・職場で不利な扱いをすること

外国語による情報が少ないために、十分
なサービスを受けることができないこと

選挙権がないなど権利が制限されていること

学校の受け入れ体制が十分でないこと

入店を断る店や施設があること

外国人というだけで犯罪者のように見ること

その他

特にない

わからない

無回答

51.2%

29.3%

37.8%

33.7%

14.5%

19.6%

27.2%

35.6%

0.6%

7.1%

17.7%

2.7%

39.8%

24.6%

32.0%

28.5%

14.2%

16.7%

18.4%

24.7%

1.1%

10.1%

23.3%

4.3%

0% 20% 40% 60%

H29年度(n=1126)
H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

外国人の生活習慣や宗教・文化への理解
や認識が十分でないこと

アパートなど住宅への入居が困難なこと

就職・職場で不利な扱いをすること

外国語による情報が少ないために、十分
なサービスを受けることができないこと

選挙権がないなど権利が制限されていること

学校の受け入れ体制が十分でないこと

入店を断る店や施設があること

外国人というだけで犯罪者のように見ること

その他

特にない

わからない

無回答

53.3%

34.4%

48.4%

36.9%

14.8%

28.7%

45.9%

45.1%

0.8%

5.7%

11.5%

0.0%

51.2%

32.7%

38.9%

32.7%

16.7%

18.5%

35.2%

46.9%

1.2%

3.7%

12.3%

3.1%

50.0%

34.5%

43.9%

37.2%

16.2%

19.6%

29.1%

45.9%

0.7%

6.8%

10.8%

0.7%

56.6%

35.2%

44.9%

37.2%

16.8%

27.6%

28.6%

41.3%

1.0%

4.6%

16.3%

1.0%

52.9%

25.9%

36.5%

34.1%

11.4%

16.5%

23.1%

26.7%

0.0%

8.6%

22.0%

1.6%

45.4%

20.4%

24.2%

27.9%

13.3%

12.9%

14.6%

22.1%

0.4%

10.8%

25.0%

6.7%

0% 20% 40% 60%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)
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●⑥ＨＩＶ感染者・ハンセン病患者及び元患者の人権● 

問１３ ＨＩＶ感染者・ハンセン病患者及び元患者に関する事柄で、人権上問題があると思われる

のはどのようなことですか？（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.6%

40.8%

38.5%

47.4%

26.5%

30.0%

31.6%

29.1%

0.7%

4.9%

29.4%

3.3%

0% 20% 40% 60%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

治療や入院を断ること

差別的な言動をすること

無断でエイズ検査をすること

ハンセン病療養所の外で自立した生活

を営むことが困難なこと

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答
Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

治療や入院を断ること

差別的な言動をすること

無断でエイズ検査をすること

ハンセン病療養所の外で自立した生活を
営むことが困難なこと

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

33.8%

38.4%

34.6%

44.6%

22.2%

29.6%

29.0%

27.6%

1.0%

5.4%

31.0%

3.2%

37.1%

42.7%

41.6%

49.8%

29.9%

30.5%

33.7%

30.3%

0.5%

4.5%

28.3%

3.0%

0% 20% 40% 60%

男性(n=500)
女性(n=623)

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

治療や入院を断ること

差別的な言動をすること

無断でエイズ検査をすること

ハンセン病療養所の外で自立した生活を
営むことが困難なこと

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

35.6%

40.8%

38.5%

47.4%

26.5%

30.0%

31.6%

29.1%

0.7%

4.9%

29.4%

3.3%

36.3%

35.6%

30.8%

35.5%

18.5%

26.5%

24.4%

22.9%

0.9%

5.5%

32.1%

4.4%

0% 20% 40% 60%

H29年度(n=1126)

H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

治療や入院を断ること

差別的な言動をすること

無断でエイズ検査をすること

ハンセン病療養所の外で自立した生活を
営むことが困難なこと

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

36.1%

43.4%

46.7%

54.1%

29.5%

28.7%

40.2%

41.0%

0.8%

0.8%

32.0%

1.6%

29.6%

38.3%

43.2%

57.4%

30.2%

26.5%

32.7%

34.0%

0.6%

2.5%

25.3%

3.1%

35.8%

45.9%

50.7%

60.1%

31.1%

31.1%

35.8%

31.1%

0.0%

4.1%

20.9%

1.4%

37.2%

45.4%

43.9%

52.0%

31.1%

36.7%

33.7%

34.2%

1.5%

5.1%

25.5%

1.5%

39.2%

42.4%

34.5%

43.9%

25.9%

30.2%

31.8%

24.3%

0.4%

5.5%

31.0%

2.0%

34.6%

32.9%

23.8%

30.0%

16.7%

27.1%

22.5%

20.0%

0.8%

8.3%

37.5%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)
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●⑦刑を終えて出所した人の人権● 

問１４ 刑を終えて出所した人に関する事柄で、人権上問題があると思われる のはどのようなこ

とですか？（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.6%

28.4%

47.2%

32.1%

0.9%

7.5%

23.4%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

更生した人たちに対する誤った認識や偏見

が存在すること

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答
Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

更生した人たちに対する誤った認識や偏
見が存在すること

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

57.6%

28.4%

47.2%

32.1%

0.9%

7.5%

23.4%

2.8%

53.3%

25.3%

41.4%

21.4%

1.1%

7.5%

27.0%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

H29年度(n=1126)
H25年度(n=969)

更生した人たちに対する誤った認識や偏
見が存在すること

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

52.0%

24.6%

44.6%

28.4%

1.2%

9.6%

24.4%

2.2%

62.3%

31.6%

49.6%

35.2%

0.6%

5.8%

22.6%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

男性(n=500)

女性(n=623)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

更生した人たちに対する誤った認識や偏
見が存在すること

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

63.1%

29.5%

55.7%

37.7%

1.6%

6.6%

18.0%

0.0%

50.0%

27.2%

45.7%

35.2%

0.6%

6.8%

22.8%

4.3%

55.4%

27.0%

45.3%

31.8%

0.7%

10.8%

23.6%

1.4%

62.2%

27.6%

51.0%

33.7%

1.5%

7.7%

19.9%

1.5%

60.0%

29.8%

50.2%

34.1%

0.8%

6.7%

22.7%

1.6%

55.8%

29.2%

39.6%

24.2%

0.4%

7.1%

29.6%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)
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●⑧犯罪被害者とその家族の人権● 

問１５ 犯罪被害者とその家族に関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのようなこと

ですか？（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.1%

38.7%

57.9%

35.9%

33.8%

32.9%

59.9%

1.1%

3.3%

17.1%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

犯罪行為によって、精神的なショックを受けること

犯罪行為によって、経済的負担を受けること

事件のことに関して、周囲にうわさ話をされること

警察に相談しても、期待どおりの結果が得られないこと

捜査や刑事裁判において、精神的負担を受けること

刑事裁判手続きに、必ずしも被害者の声が十分反映さ

れるわけではないこと

プライバシーに関する報道や、取材によって私生活の

平穏が保てなくなること

その他

特にない

わからない

無回答
Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

犯罪行為によって、精神的なショックを受
けること

犯罪行為によって、経済的負担を受ける
こと

事件のことに関して、周囲にうわさ話をさ
れること

警察に相談しても、期待どおりの結果が
得られないこと

捜査や刑事裁判において、精神的負担を
受けること

刑事裁判手続きに、必ずしも被害者の声
が十分反映されるわけではないこと

プライバシーに関する報道や、取材によっ
て私生活の平穏が保てなくなること

その他

特にない

わからない

無回答

43.2%

39.4%

53.6%

32.8%

30.0%

31.4%

57.0%

1.2%

3.8%

17.6%

1.8%

48.5%

38.2%

61.5%

38.4%

36.9%

34.2%

62.3%

1.0%

2.9%

16.7%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

男性(n=500)

女性(n=623)

犯罪行為によって、精神的なショックを受
けること

犯罪行為によって、経済的負担を受ける
こと

事件のことに関して、周囲にうわさ話をさ
れること

警察に相談しても、期待どおりの結果が
得られないこと

捜査や刑事裁判において、精神的負担を
受けること

刑事裁判手続きに、必ずしも被害者の声
が十分反映されるわけではないこと

プライバシーに関する報道や、取材によっ
て私生活の平穏が保てなくなること

その他

特にない

わからない

無回答

46.1%

38.7%

57.9%

35.9%

33.8%

32.9%

59.9%

1.1%

3.3%

17.1%

2.6%

41.1%

32.7%

49.3%

33.3%

31.0%

31.1%

51.2%

0.5%

3.6%

22.5%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

H29年度(n=1126)
H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

犯罪行為によって、精神的なショックを受
けること

犯罪行為によって、経済的負担を受ける
こと

事件のことに関して、周囲にうわさ話をさ
れること

警察に相談しても、期待どおりの結果が
得られないこと

捜査や刑事裁判において、精神的負担を
受けること

刑事裁判手続きに、必ずしも被害者の声
が十分反映されるわけではないこと

プライバシーに関する報道や、取材によっ
て私生活の平穏が保てなくなること

その他

特にない

わからない

無回答

55.7%

44.3%

74.6%

41.0%

39.3%

36.1%

62.3%

0.0%

2.5%

11.5%

0.0%

45.1%

42.0%

53.1%

37.7%

35.2%

30.9%

64.8%

0.6%

1.2%

13.6%

2.5%

50.0%

46.6%

66.2%

45.3%

40.5%

42.6%

73.0%

2.0%

1.4%

14.2%

1.4%

48.0%

43.4%

67.9%

41.8%

39.8%

43.9%

66.3%

2.6%

1.0%

11.7%

1.5%

42.7%

34.1%

52.9%

30.2%

32.2%

29.4%

58.4%

0.4%

6.3%

19.2%

2.4%

42.1%

30.4%

45.4%

27.9%

23.3%

21.7%

44.2%

0.8%

5.0%

25.8%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)
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●⑨インターネットによる人権侵害● 

問１６ インターネットによる人権侵害に関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのよ

うなことですか？（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.0%

43.6%

37.6%

34.8%

58.5%

41.2%

51.3%

0.8%

2.8%

14.5%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること

捜査の対象となっている未成年の実名や顔写真を掲載

すること

子どもの間でインターネットを利用した「いじめ問題」が

発生していること

インターネット上にわいせつな画像や残虐な画像など、

有害な情報を掲載すること

個人情報の不正な取扱いや横流し、流出などが発生し

ていること

その他

特にない

わからない

無回答
Ｈ29年度
(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場と
なっていること

捜査の対象となっている未成年の実名や
顔写真を掲載すること

子どもの間でインターネットを利用した「い
じめ問題」が発生していること

インターネット上にわいせつな画像や残虐
な画像など、有害な情報を掲載すること

個人情報の不正な取扱いや横流し、流出
などが発生していること

その他

特にない

わからない

無回答

66.8%

41.4%

33.0%

28.6%

52.6%

35.0%

47.4%

0.8%

3.6%

15.8%

2.0%

72.7%

45.4%

41.3%

39.8%

63.4%

46.2%

54.6%

0.8%

2.2%

13.5%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

男性(n=500)
女性(n=623)

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場と
なっていること

捜査の対象となっている未成年の実名や
顔写真を掲載すること

子どもの間でインターネットを利用した「い
じめ問題」が発生していること

インターネット上にわいせつな画像や残虐
な画像など、有害な情報を掲載すること

個人情報の不正な取扱いや横流し、流出
などが発生していること

その他

特にない

わからない

無回答

70.0%

43.6%

37.6%

34.8%

58.5%

41.2%

51.3%

0.8%

2.8%

14.5%

2.7%

59.2%

36.9%

35.1%

30.8%

47.0%

35.1%

42.3%

0.5%

4.3%

20.5%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80%

H29年度(n=1126)
H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場と
なっていること

捜査の対象となっている未成年の実名や
顔写真を掲載すること

子どもの間でインターネットを利用した「い
じめ問題」が
発生していること

インターネット上にわいせつな画像や残虐
な画像など、有害な情報を掲載すること

個人情報の不正な取扱いや横流し、流出
などが発生していること

その他

特にない

わからない

無回答

78.7%

51.6%

34.4%

36.1%

74.6%

37.7%

63.9%

0.8%

2.5%

5.7%

0.0%

79.0%

50.0%

29.0%

35.8%

68.5%

43.2%

57.4%

0.0%

1.2%

6.8%

1.9%

80.4%

58.8%

39.2%

43.2%

70.3%

52.0%

66.2%

1.4%

1.4%

6.1%

0.0%

78.6%

45.4%

44.9%

38.8%

64.8%

45.4%

56.6%

0.5%

2.0%

8.7%

1.0%

67.1%

40.8%

40.8%

34.1%

51.0%

41.6%

46.3%

0.8%

2.7%

19.2%

2.4%

50.0%

27.9%

35.0%

26.3%

40.0%

31.7%

33.3%

1.3%

5.8%

28.8%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(n=122)

30～39歳(n=162)

40～49歳(n=148)

50～59歳(n=196)

60～69歳(n=255)

70歳以上(n=240)
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●インターネットの利用状況● 

問１６-２ あなたは、パソコンや携帯電話などを使ってインターネットを利用していますか？（○

はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

47.2%

30.9%

48.6%

46.2%

91.8%

85.8%

74.3%

50.0%

20.4%

8.3%

16.0%

19.4%

16.8%

15.2%

6.6%

12.3%

15.5%

22.4%

22.7%

11.3%

8.1%

9.8%

8.2%

8.0%

0.0%

0.0%

4.7%

7.7%

15.3%

12.1%

27.1%

37.6%

25.4%

28.6%

1.6%

0.6%

5.4%

18.9%

40.0%

64.6%

1.7%

2.4%

1.0%

1.9%

0.0%

1.2%

0.0%

1.0%

1.6%

3.8%

0% 25% 50% 75% 100%

ほぼ毎日利用している ときどき利用している
ほとんど利用していない まったく利用していない
無回答
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●⑩ホームレスの人権● 

問１７ ホームレスに関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのようなことですか？

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.1%

44.2%

41.7%

30.4%

26.9%

22.9%

24.7%

37.8%

31.3%

1.1%

6.1%

21.8%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

近隣住民などが嫌がらせをすること

通行人などが暴力をふるうこと

差別的な言動をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

店舗などへの入店や施設利用を拒否すること

じろじろ見たり、避けたりすること

経済的に自立が困難なこと

その他

特にない

わからない

無回答
Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近隣住民などが嫌がらせをすること

通行人などが暴力をふるうこと

差別的な言動をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

店舗などへの入店や施設利用を拒否する
こと

じろじろ見たり、避けたりすること

経済的に自立が困難なこと

その他

特にない

わからない

無回答

32.2%

40.0%

38.2%

25.0%

24.2%

20.0%

20.4%

33.8%

27.2%

1.2%

8.6%

23.4%

2.6%

37.6%

47.7%

44.5%

34.8%

29.2%

25.4%

28.3%

41.1%

34.5%

1.0%

4.2%

20.5%

2.7%

0% 20% 40% 60%

男性(n=500)
女性(n=623)

近隣住民などが嫌がらせをすること

通行人などが暴力をふるうこと

差別的な言動をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

店舗などへの入店や施設利用を拒否する
こと

じろじろ見たり、避けたりすること

経済的に自立が困難なこと

その他

特にない

わからない

無回答

35.1%

44.2%

41.7%

30.4%

26.9%

22.9%

24.7%

37.8%

31.3%

1.1%

6.1%

21.8%

2.8%

27.8%

40.6%

33.4%

25.8%

20.8%

16.6%

21.1%

33.5%

-

1.3%

7.4%

23.8%

3.5%

0% 20% 40% 60%

H29年度(n=1126)
H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近隣住民などが嫌がらせをすること

通行人などが暴力をふるうこと

差別的な言動をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

店舗などへの入店や施設利用を拒否する
こと

じろじろ見たり、避けたりすること

経済的に自立が困難なこと

その他

特にない

わからない

無回答

45.9%

54.9%

54.9%

36.1%

32.8%

30.3%

36.9%

52.5%

33.6%

0.8%

2.5%

18.9%

0.8%

45.1%

54.9%

46.9%

28.4%

28.4%

24.1%

30.2%

46.3%

27.2%

0.6%

3.1%

16.7%

1.9%

32.4%

52.0%

46.6%

31.1%

24.3%

21.6%

21.6%

39.9%

33.1%

0.7%

6.8%

19.6%

1.4%

34.7%

48.5%

41.8%

33.2%

29.6%

23.5%

23.5%

38.3%

34.2%

2.0%

4.6%

20.9%

1.0%

31.4%

41.2%

40.0%

29.4%

29.0%

23.1%

25.5%

33.7%

31.0%

0.4%

7.1%

26.3%

2.4%

29.2%

27.1%

30.4%

27.5%

20.4%

18.8%

17.1%

27.9%

30.0%

1.7%

10.0%

23.8%

6.7%

0% 20% 40% 60%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)
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●⑪性的指向・性同一性障がい者（LGBT）にかかわる人権● 

問１８（１）性的指向（同性愛、両性愛）・性同一性障がい者等の性的少数者に関する事柄で、人

権上問題があると思われるのはどのようなことですか？（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.2%

46.0%

37.1%

28.9%

26.9%

26.5%

35.4%

40.8%

1.0%

6.7%

27.6%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80%

職場・学校において、嫌がらせをすること

差別的な言動をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

店舗などへの入店や施設利用を拒否すること

じろじろ見たり、避けたりすること

性的少数者への理解不足

その他

特にない

わからない

無回答

Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

＊「性的少数者への理解不足」追加。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※H25 年度調査では、「性的少数者への理解不足」はないので、比較していません。 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職場・学校において、嫌がらせをすること

差別的な言動をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

店舗などへの入店や施設利用を拒否する
こと

じろじろ見たり、避けたりすること

性的少数者への理解不足　※

その他

特にない

わからない

無回答

42.2%

46.0%

37.1%

28.9%

26.9%

26.5%

35.4%

40.8%

1.0%

6.7%

27.6%

3.4%

34.6%

39.5%

31.3%

19.7%

17.6%

19.3%

27.3%

-

0.6%

9.4%

36.5%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80%

H29年度(n=1126)
H25年度(n=969)

職場・学校において、嫌がらせをすること

差別的な言動をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

店舗などへの入店や施設利用を拒否する
こと

じろじろ見たり、避けたりすること

性的少数者への理解不足

その他

特にない

わからない

無回答

39.0%

42.2%

34.2%

25.4%

24.0%

23.0%

29.6%

35.8%

1.2%

7.8%

30.6%

3.4%

44.8%

49.1%

39.6%

31.8%

29.4%

29.4%

40.1%

44.8%

0.8%

5.9%

25.4%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

男性(n=500)
女性(n=623)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職場・学校において、嫌がらせをすること

差別的な言動をすること

就職・職場で不利な扱いをすること

アパートなどの入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

店舗などへの入店や施設利用を拒否する
こと

じろじろ見たり、避けたりすること

性的少数者への理解不足

その他

特にない

わからない

無回答

62.3%

67.2%

45.1%

41.0%

40.2%

36.9%

50.8%

59.0%

0.8%

4.9%

13.9%

0.0%

59.3%

61.7%

48.8%

38.9%

37.7%

38.3%

46.9%

45.7%

0.6%

2.5%

18.5%

2.5%

46.6%

56.1%

44.6%

33.8%

31.8%

31.8%

38.5%

47.3%

0.7%

6.8%

17.6%

0.0%

44.9%

49.5%

37.2%

29.6%

28.1%

28.6%

39.8%

45.4%

1.5%

7.1%

25.0%

1.5%

33.3%

36.5%

36.5%

27.5%

22.0%

21.2%

27.5%

34.9%

1.2%

7.5%

34.5%

3.1%

25.4%

26.3%

21.7%

14.2%

14.6%

14.2%

23.3%

27.1%

0.8%

9.6%

41.7%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)
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問１８（２）もし身近な人（家族、友人等）から性的少数者（LGBT）であると告白されたらどう

しますか？（○はひとつ） 

 

＊今回追加項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.6%

59.2%

1.7%

6.1%

1.6%

4.2%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80%

本人が生きたいように手助けする

今まで通りつき合う

隠すようにすすめる

疎遠になるかもしれない

つき合いをやめる

その他

無回答

Ｈ29年度
(n=1126)
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【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本人が生きたいように手助けする

今まで通りつき合う

隠すようにすすめる

疎遠になるかもしれない

つき合いをやめる

その他

無回答

21.3%

75.4%

0.8%

1.6%

0.0%

0.8%

0.0%

26.5%

65.4%

1.9%

2.5%

0.0%

1.9%

1.9%

21.6%

66.2%

2.7%

4.7%

0.0%

4.1%

0.7%

25.5%

62.2%

0.5%

5.6%

2.0%

3.1%

1.0%

23.1%

53.3%

2.0%

9.0%

2.0%

5.5%

5.1%

18.8%

47.1%

2.1%

9.2%

3.8%

6.7%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)

本人が生きたいように手助けする

今まで通りつき合う

隠すようにすすめる

疎遠になるかもしれない

つき合いをやめる

その他

無回答

20.8%

59.6%

2.8%

6.8%

1.6%

3.6%

4.8%

24.2%

59.1%

0.8%

5.6%

1.6%

4.7%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

男性(n=500)

女性(n=623)
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●⑫働く人の人権● 

問１９ 働く人の人権について、最近特に問題があると思われるのはどのようなことですか？（○

はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.8%

44.5%

36.3%

45.4%

34.4%

32.9%

16.3%

1.3%

6.3%

6.9%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長時間労働や休暇の取りにくさなどから健康で文化的

な生活が送れないこと

職場でパワーハラスメントやセクシュアル・ハラスメント

があること

雇用や昇給・昇格において男女の待遇の差があること

非正規雇用者の割合が高くなり、待遇の差が大きくなっ

ていること

働く意欲や能力があるのに高齢者の雇用と待遇が保障

されていないこと

障害者の働く場所や機会が少なく、待遇が保障されて

いないこと

日本に居住している外国人の就職の機会と待遇が保障

されていないこと

その他

特にない

わからない

無回答
Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

長時間労働や休暇の取りにくさなどから
健康で文化的な生活が送れないこと

職場でパワーハラスメントやセクシュアル・
ハラスメントがあること

雇用や昇給・昇格において男女の待遇の
差があること

非正規雇用者の割合が高くなり、待遇の
差が大きくなっていること

働く意欲や能力があるのに高齢者の雇用
と待遇が保障されていないこと

店舗などへの入店や施設利用を拒否する
こと

日本に居住している外国人の就職の機会
と待遇が保障されていないこと

その他

特にない

わからない

無回答

59.0%

43.8%

30.6%

45.8%

29.4%

30.4%

16.2%

1.2%

7.6%

8.0%

2.8%

64.0%

45.1%

41.1%

44.9%

38.5%

35.0%

16.4%

1.4%

5.3%

6.1%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=500)
女性(n=623)

長時間労働や休暇の取りにくさなどから
健康で文化的な生活が送れないこと

職場でパワーハラスメントやセクシュアル・
ハラスメントがあること

雇用や昇給・昇格において男女の待遇の
差があること

非正規雇用者の割合が高くなり、待遇の
差が大きくなっていること

働く意欲や能力があるのに高齢者の雇用
と待遇が保障されていないこと

店舗などへの入店や施設利用を拒否する
こと

日本に居住している外国人の就職の機会
と待遇が保障されていないこと

その他

特にない

わからない

無回答

61.8%

44.5%

36.3%

45.4%

34.4%

32.9%

16.3%

1.3%

6.3%

6.9%

3.3%

48.0%

35.7%

38.8%

47.0%

36.8%

31.5%

13.9%

1.1%

6.9%

12.1%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H29年度(n=1126)

H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

長時間労働や休暇の取りにくさなどから
健康で文化的な生活が送れないこと

職場でパワーハラスメントやセクシュアル・
ハラスメントがあること

雇用や昇給・昇格において男女の待遇の
差があること

非正規雇用者の割合が高くなり、待遇の
差が大きくなっていること

働く意欲や能力があるのに高齢者の雇用
と待遇が保障されていないこと

障害者の働く場所や機会が少なく、待遇
が保障されていないこと

日本に居住している外国人の就職の機会
と待遇が保障されていないこと

その他

特にない

わからない

無回答

84.4%

56.6%

48.4%

38.5%

33.6%

36.1%

24.6%

3.3%

2.5%

4.9%

0.0%

75.3%

59.3%

38.3%

35.8%

32.1%

32.1%

19.1%

1.2%

1.9%

2.5%

1.9%

66.9%

59.5%

40.5%

48.0%

33.8%

35.8%

18.9%

2.0%

4.7%

3.4%

0.7%

59.2%

47.4%

35.2%

49.5%

32.1%

32.1%

14.8%

0.5%

3.1%

6.1%

1.5%

59.6%

36.1%

31.8%

52.2%

42.0%

34.1%

13.3%

0.8%

10.2%

7.1%

2.4%

42.9%

26.3%

32.5%

43.3%

30.4%

29.2%

12.9%

1.3%

10.8%

13.8%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(n=122)

30～39歳(n=162)

40～49歳(n=148)

50～59歳(n=196)

60～69歳(n=255)

70歳以上(n=240)
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◇３ 部落（同和）問題について 

●「地区」の認知● 

問２０ あなたは、日本社会に「同和地区」「未解放部落」「被差別部落」などと呼ばれ、差別を受

けている地区があること、あるいは「同和問題」「部落問題」「部落差別」と言われること

があるのを知っていますか              （○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【前回比較】

H29年度
(n=1126)

H25年度
(n=969)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

24.3%

25.8%

28.4%

21.0%

11.5%

9.9%

20.9%

25.0%

29.8%

36.7%

56.6%

59.0%

53.4%

59.2%

46.7%

57.4%

66.2%

60.7%

60.0%

48.3%

17.5%

12.4%

16.8%

18.1%

41.8%

30.9%

12.8%

13.8%

9.0%

10.8%

1.6%

2.8%

1.4%

1.6%

0.0%

1.9%

0.0%

0.5%

1.2%

4.2%

0% 25% 50% 75% 100%

よく知っている 少し知っている 知らない 無回答
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●知識の提供者● 

問２０で「１．よく知っている」あるいは「２．少し知っている」と答えた方 

問２０-２ 部落（同和）地区や部落（同和）問題について、はじめて知ったきっかけは何からで

したか？（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.5%

2.7%

5.3%

3.7%

2.6%

5.0%

20.2%

4.1%

2.6%

3.5%

6.7%

1.3%

0.7%

0% 20% 40% 60%

家族（祖父母、父母、兄弟姉妹など）から聞いた

親戚の人から聞いた

近所の人から聞いた

職場の人から聞いた

学校の友だちから聞いた

近くに同和地区があった

学校の授業でおそわった

テレビ・ラジオ・新聞・インターネットなどで知った

同和問題の集会や研修会で知った

県や市の広報紙や冊子などで知った

はっきり覚えていない

その他

無回答

Ｈ29年度

(n=911)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族（祖父母、父母、兄弟姉妹など）
から聞いた

親戚の人から聞いた

近所の人から聞いた

職場の人から聞いた

学校の友だちから聞いた

近くに同和地区があった

学校の授業でおそわった

テレビ・ラジオ・新聞・インターネットな
どで知った

同和問題の集会や研修会で知った

県や市の広報紙や冊子などで知った

 はっきり覚えていない

その他

無回答

37.7%

3.2%

5.6%

5.4%

2.4%

6.1%

18.8%

6.8%

2.9%

3.2%

6.6%

0.7%

0.5%

44.4%

2.4%

5.0%

2.4%

2.8%

4.2%

21.4%

1.8%

2.4%

3.8%

6.8%

1.8%

0.8%

0% 20% 40% 60%

男性(n=409)

女性(n=500)

家族（祖父母、父母、兄弟姉妹など）
から聞いた

親戚の人から聞いた

近所の人から聞いた

職場の人から聞いた

学校の友だちから聞いた

近くに同和地区があった

学校の授業でおそわった

テレビ・ラジオ・新聞・インターネットな
どで知った

同和問題の集会や研修会で知った

県や市の広報紙や冊子などで知った

 はっきり覚えていない

その他

無回答

41.5%

2.7%

5.3%

3.7%

2.6%

5.0%

20.2%

4.1%

2.6%

3.5%

6.7%

1.3%

0.7%

30.4%

1.3%

3.9%

3.9%

3.6%

2.9%

15.3%

2.0%

2.3%

2.4%

8.5%

3.3%

20.2%

0% 20% 40% 60%

H29年度(n=911)

H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家族（祖父母、父母、兄弟姉妹など）
から聞いた

親戚の人から聞いた

近所の人から聞いた

職場の人から聞いた

学校の友だちから聞いた

近くに同和地区があった

学校の授業でおそわった

テレビ・ラジオ・新聞・インターネットな
どで知った

同和問題の集会や研修会で知った

県や市の広報紙や冊子などで知った

 はっきり覚えていない

その他

無回答

31.0%

2.8%

1.4%

2.8%

4.2%

0.0%

38.0%

9.9%

1.4%

1.4%

5.6%

1.4%

0.0%

25.7%

2.8%

1.8%

3.7%

1.8%

0.9%

41.3%

7.3%

1.8%

1.8%

7.3%

1.8%

1.8%

27.1%

3.1%

0.8%

3.9%

2.3%

3.1%

46.5%

5.4%

2.3%

1.6%

3.9%

0.0%

0.0%

47.0%

3.6%

3.6%

3.6%

3.0%

0.6%

19.6%

2.4%

3.6%

2.4%

8.9%

1.8%

0.0%

54.6%

1.3%

4.8%

3.9%

2.6%

6.6%

5.7%

3.1%

3.1%

7.0%

5.2%

1.7%

0.4%

43.1%

3.4%

13.2%

3.9%

2.5%

12.3%

2.9%

2.0%

2.5%

3.4%

8.3%

1.0%

1.5%

0% 20% 40% 60%

20～29歳(n=71)

30～39歳(n=109)

40～49歳(n=129)

50～59歳(n=168)

60～69歳(n=229)

70歳以上(n=204)
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4.4 29.8 28.6 34.9 2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

全回答者

n=969

明らかな差別がある どちらかといえば差別がある 差別はない わからない 無回答

●差別の認識等● 

問２１ 現在、部落差別があると思いますか？（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H25差別の認識等 

  

H29年度
(n=1126)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

3.6%

4.4%

3.0%

0.8%

4.3%

4.7%

5.1%

2.7%

3.8%

20.9%

23.8%

18.3%

16.4%

17.9%

23.0%

22.4%

21.2%

22.1%

21.4%

20.4%

22.3%

11.5%

12.3%

19.6%

20.9%

27.8%

27.5%

14.5%

15.2%

14.0%

4.1%

11.7%

11.5%

13.8%

19.2%

19.2%

36.6%

33.2%

39.5%

66.4%

52.5%

39.9%

36.7%

25.5%

20.4%

3.0%

3.0%

2.9%

0.8%

1.2%

1.4%

1.0%

3.5%

7.1%

0% 25% 50% 75% 100%

明らかな差別がある どちらかといえば差別がある

どちらかといえば差別はない 差別はない

わからない 無回答
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●差別の内容● 

問２１で「１．明らかな差別がある」あるいは「２．どちらかといえば差別がある」と答えた方 

問２１-２ どのような差別が起きていると思いますか？（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.3%

14.5%

27.9%

6.5%

34.4%

14.1%

2.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

差別的な落書きをすること

身元調査をすること

インターネットを利用して差別的な情報を掲載すること

その他

無回答

Ｈ29年度

(n=276)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

差別的な落書きをすること

身元調査をすること

インターネットを利用して差別的な情報を
掲載すること

その他

無回答

77.3%

14.9%

27.7%

6.4%

34.0%

13.5%

2.1%

0.7%

78.9%

14.3%

27.8%

6.8%

34.6%

15.0%

3.8%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=141)
女性(n=133)

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

差別的な落書きをすること

身元調査をすること

インターネットを利用して差別的な情報を
掲載すること

その他

無回答

78.3%

14.5%

27.9%

6.5%

34.4%

14.1%

2.9%

1.4%

84.0%

12.7%

32.2%

10.5%

38.9%

13.6%

4.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H29年度(n=276)

H25年度(n=332)
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【年齢別比較】 

＊回答者数が少ないため参考 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

差別的な落書きをすること

身元調査をすること

インターネットを利用して差別的な情報を
掲載すること

その他

無回答

66.7%

14.3%

33.3%

9.5%

28.6%

23.8%

0.0%

0.0%

66.7%

22.2%

33.3%

13.9%

33.3%

22.2%

8.3%

5.6%

78.0%

17.1%

29.3%

9.8%

34.1%

19.5%

4.9%

0.0%

70.4%

18.5%

35.2%

9.3%

37.0%

24.1%

1.9%

0.0%

83.6%

9.8%

29.5%

0.0%

32.8%

4.9%

1.6%

1.6%

90.3%

9.7%

14.5%

3.2%

37.1%

3.2%

1.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(n=21)

30～39歳(n=36)

40～49歳(n=41)

50～59歳(n=54)

60～69歳(n=61)

70歳以上(n=62)
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●地区外住民の地区住民に対する抵抗感● 

問２２（１）あなたは、同和地区の人と親しくつきあうことに抵抗を感じますか？（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H25同和地区の人とのつきあいについて 

H29年度
(n=1126)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

2.0%

2.0%

1.9%

2.5%

2.5%

2.7%

1.0%

1.2%

2.5%

6.4%

6.8%

6.1%

0.8%

3.7%

8.1%

9.2%

6.3%

7.9%

34.0%

32.6%

35.0%

19.7%

26.5%

31.8%

37.8%

42.0%

36.3%

32.5%

33.4%

31.9%

36.9%

30.9%

31.8%

29.1%

35.3%

32.1%

21.6%

21.8%

21.5%

38.5%

35.2%

25.0%

21.9%

11.0%

12.5%

3.6%

3.4%

3.5%

1.6%

1.2%

0.7%

1.0%

4.3%

8.8%

0% 25% 50% 75% 100%

抵抗を感じる やや抵抗を感じる
ほとんど抵抗を感じない 抵抗を感じない
わからない 無回答

2.2 9.6 62.2 22.3 3.7 

0% 25% 50% 75% 100%

全回答者

n=969

抵抗を感じる やや抵抗を感じる 抵抗を感じない わからない 無回答
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問２２（２）もし、あなたが、家を購入したり、マンション等を借りたりするなど住宅を選ぶ際

に、同和地区にあることは気になりますか？（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

H29年度
(n=1126)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

33.2%

36.6%

30.7%

35.2%

28.4%

32.4%

29.1%

39.6%

32.9%

21.0%

21.2%

20.9%

13.1%

16.7%

21.6%

25.0%

21.6%

24.2%

41.7%

38.8%

44.1%

50.0%

53.7%

45.3%

44.9%

34.9%

31.7%

4.0%

3.4%

4.3%

1.6%

1.2%

0.7%

1.0%

3.9%

11.3%

0% 25% 50% 75% 100%

気にしない 気にする わからない 無回答



第３章 調査結果 

85 

●結婚に対する態度● 

●親の立場で● 

問２３（１）仮に、あなたのお子さんの結婚しようとする相手が同和地区の人であるとわかった場

合、あなたはどうしますか？（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H25結婚に対する態度［親の立場で］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

H29年度
(n=1126)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

57.1%

58.0%

56.3%

70.5%

67.3%

64.2%

53.1%

50.6%

49.6%

25.8%

25.4%

26.2%

13.1%

16.0%

18.9%

26.0%

35.7%

32.5%

4.2%

2.8%

5.3%

4.1%

3.7%

4.7%

4.6%

4.3%

3.8%

2.0%

2.4%

1.6%

0.8%

0.0%

2.7%

4.1%

2.4%

1.3%

5.7%

5.2%

6.1%

4.9%

9.9%

6.8%

9.7%

2.0%

2.9%

5.3%

6.2%

4.5%

6.6%

3.1%

2.7%

2.6%

5.1%

10.0%

0% 25% 50% 75% 100%

特に気にすることなく、子どもの意思を尊重する
親としては反対するが、子どもの意思が強ければ仕方がない
家族の者や親戚の反対があれば、結婚させない
絶対に結婚させない
その他
無回答

 

54.3 29.3 7.65.3 3.5

0% 25% 50% 75% 100%

全回答者

n=969

■子どもの意思を
尊重する。親が
口出しすべきこ

とではない 

■無回答 ■親としては反対 
するが、子ども 
の意思が強け 

れば仕方がない 

■家族の者や親戚 
の反対があれば、 
結婚させない 

■絶対に結婚 
させない 
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●ご自分の立場で● 

問２３（２）仮に、あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとしたとき、親や親戚から強い反

対を受けたら、あなたはどうしますか？（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H25結婚に対する態度［ご自分の立場で］ 

  

H29年度
(n=1126)

【性別】

男性
(n=500)

女性
(n=623)

【年齢別】

20～29歳
(n=122)

30～39歳
(n=162)

40～49歳
(n=148)

50～59歳
(n=196)

60～69歳
(n=255)

70歳以上
(n=240)

61.4%

67.4%

56.5%

74.6%

74.7%

73.6%

58.2%

54.5%

48.3%

26.9%

20.4%

32.3%

17.2%

22.2%

22.3%

35.7%

32.2%

25.4%

11.7%

12.2%

11.2%

8.2%

3.1%

4.1%

6.1%

13.3%

26.3%

0% 25% 50% 75% 100%

自分の意思を貫いて結婚する 結婚をあきらめる 無回答

49.3 11.9 22.6 16.2 

0% 25% 50% 75% 100%

全回答者

n=969

■親の説得に全力
を傾けたのちに、

自分の意思を 
貫いて結婚する 

■無回答 ■家族の者や親戚 

の反対があれば、
結婚しない 

■反対されたまま、
自分の意思を 

貫いて結婚する 
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●部落（同和）問題の解決に対する態度● 

問２４ 部落問題の解決について、あなたはどう考えますか？（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※1 同和地区の人だけの問題だから、自分とは直接関係のない問題だと思う（Ｈ25 年度調査） 

※2 自分ではどうしようもない問題だから、なりゆきにまかせるより仕方がないと思う（Ｈ25 年度調査） 

※3 自分ではどうしようもない問題だが、誰かしかるべき人が解決してくれると思う（Ｈ25 年度調査） 

※4 基本的人権にかかわる問題だから、自分もこの問題の解決に努力するべきだと思う（Ｈ25 年度調査） 

 

 

 

  

10.5%

22.6%

5.0%

16.3%

31.3%

8.0%

6.4%

0% 20% 40% 60%

自分とは直接関係のない問題だと思う

なりゆきにまかせるより仕方がないと思う

誰かしかるべき人が解決してくれると思う

自分もこの問題の解決に努力するべきだと思う

よく考えていない

その他

無回答

Ｈ29年度
(n=1126)

自分とは直接関係のない問題だと思う
※1

なりゆきにまかせるより仕方がないと思う
※2

誰かしかるべき人が解決してくれると思う
※3

自分もこの問題の解決に努力するべきだ
と思う　※4

よく考えていない

その他

無回答

10.5%

22.6%

5.0%

16.3%

31.3%

8.0%

6.4%

2.3%

16.5%

8.9%

30.5%

25.1%

7.0%

9.7%

0% 20% 40% 60%

H29年度(n=1126)

H25年度(n=969)
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【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分とは直接関係のない問題だと思う

なりゆきにまかせるより仕方がないと思う

誰かしかるべき人が解決してくれると思う

自分もこの問題の解決に努力するべきだ
と思う

よく考えていない

その他

無回答

13.1%

18.9%

7.4%

8.2%

43.4%

4.9%

4.1%

15.4%

15.4%

7.4%

9.3%

36.4%

12.3%

3.7%

8.8%

14.9%

6.8%

19.6%

35.1%

13.5%

1.4%

8.7%

26.5%

4.6%

16.3%

32.7%

6.6%

4.6%

6.7%

29.4%

3.5%

18.0%

27.5%

7.5%

7.5%

12.5%

23.8%

2.9%

20.8%

22.9%

4.6%

12.5%

0% 20% 40% 60%

20～29歳(n=122)

30～39歳(n=162)

40～49歳(n=148)

50～59歳(n=196)

60～69歳(n=255)

70歳以上(n=240)

自分とは直接関係のない問題だと思う

なりゆきにまかせるより仕方がないと思う

誰かしかるべき人が解決してくれると思う

自分もこの問題の解決に努力するべきだ
と思う

よく考えていない

その他

無回答

9.4%

25.8%

4.4%

17.0%

30.6%

6.8%

6.0%

11.4%

20.1%

5.5%

15.6%

31.9%

9.0%

6.6%

0% 20% 40% 60%

男性(n=500)

女性(n=623)
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◇４ 人権尊重社会の実現のための取り組みについて 

●人権施策の周知度● 

問２５（１）昨年度人権に関する３つの法律が施行されました。知っているものはどれですか？

（〇はいくつでも） 

【前回との比較】 

＊今回追加項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律
（障害者差別解消法）

本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に
向けた取組の推進に関する法律（ヘイトスピーチ解
消法）

部落差別の解消の推進に関する法律（部落差別解
消推進法）

どれも知らない

無回答

22.5%

20.4%

9.3%

54.6%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80%

Ｈ29年度

(n=1126)

障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律
（障害者差別解消法）

本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に
向けた取組の推進に関する法律（ヘイトスピーチ解
消法）

部落差別の解消の推進に関する法律（部落差別解
消推進法）

どれも知らない

無回答

20.6%

24.8%

10.8%

53.8%

9.0%

23.9%

17.0%

8.2%

55.4%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80%

男性(n=500)

女性(n=623)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障害を理由とする差別の解消の推進に関
する法律（障害者差別解消法）

本邦外出身者に対する不当な差別的言
動の解消に向けた取組の推進に関する
法律（ヘイトスピーチ解消法）

部落差別の解消の推進に関する法律（部
落差別解消推進法）

どれも知らない

無回答

20.5%

23.8%

5.7%

60.7%

4.1%

11.7%

24.1%

3.7%

63.6%

6.2%

21.6%

20.9%

6.8%

61.5%

2.7%

25.0%

22.4%

8.2%

53.6%

6.6%

25.9%

22.0%

11.4%

50.6%

9.4%

25.4%

12.9%

15.4%

47.1%

17.5%

0% 20% 40% 60% 80%

20～29歳(n=122)

30～39歳(n=162)

40～49歳(n=148)

50～59歳(n=196)

60～69歳(n=255)

70歳以上(n=240)
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問２５（２）あなたが、栃木市で実施している人権に対する取り組みのうち知っているものはどれ

ですか？（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.1%

18.9%

4.3%

25.3%

22.4%

4.6%

28.6%

24.7%

15.2%

5.2%

0.4%

33.2%

4.9%

0% 20% 40% 60%

人権講演会の開催（人権を考える市民の集い）

市民向け人権講座の実施

企業向けの人権研修会の実施

広報・ホームページの人権記事掲載

人権啓発パンフレットの配布

街頭啓発活動（啓発物品配布など）

人権に関するポスターなどの掲示

学校教育・社会教育における人権学習

人権問題や各種相談窓口の設置

人権問題や各種救済機関の案内

その他

どれも知らない

無回答

Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権講演会の開催（人権を考える市民の
集い）

市民向け人権講座の実施

企業向けの人権研修会の実施

広報・ホームページの人権記事掲載

人権啓発パンフレットの配布

街頭啓発活動（啓発物品配布など）

人権に関するポスターなどの掲示

学校教育・社会教育における人権学習

人権問題や各種相談窓口の設置

人権問題や各種救済機関の案内

その他

どれも知らない

無回答

27.4%

16.4%

5.8%

25.8%

21.4%

6.0%

25.2%

16.6%

13.6%

0.8%

0.4%

37.4%

5.0%

28.6%

20.9%

3.0%

24.9%

23.1%

3.5%

31.3%

31.1%

16.4%

0.3%

0.3%

29.9%

4.7%

0% 20% 40% 60%

男性(n=500)

女性(n=623)

人権講演会の開催（人権を考える市民の
集い）

市民向け人権講座の実施

企業向けの人権研修会の実施

広報・ホームページの人権記事掲載

人権啓発パンフレットの配布

街頭啓発活動（啓発物品配布など）

人権に関するポスターなどの掲示

学校教育・社会教育における人権学習

人権問題や各種相談窓口の設置

人権問題や各種救済機関の案内

その他

どれも知らない

無回答

28.1%

18.9%

4.3%

25.3%

22.4%

4.6%

28.6%

24.7%

15.2%

5.2%

0.4%

33.2%

4.9%

27.0%

17.0%

4.5%

27.0%

21.7%

5.1%

26.2%

31.1%

17.6%

7.6%

0.7%

30.0%

6.2%

0% 20% 40% 60%

H29年度(n=1126)
H25年度(n=969)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権講演会の開催（人権を考える市民の
集い）

市民向け人権講座の実施

企業向けの人権研修会の実施

広報・ホームページの人権記事掲載

人権啓発パンフレットの配布

街頭啓発活動（啓発物品配布など）

人権に関するポスターなどの掲示

学校教育・社会教育における人権学習

人権問題や各種相談窓口の設置

人権問題や各種救済機関の案内

その他

どれも知らない

無回答

11.5%

12.3%

2.5%

17.2%

13.1%

2.5%

27.9%

28.7%

9.8%

0.0%

0.0%

50.0%

0.8%

15.4%

9.9%

3.1%

16.0%

13.0%

0.6%

24.7%

24.1%

9.3%

0.0%

0.0%

45.7%

2.5%

24.3%

17.6%

4.1%

22.3%

23.0%

7.4%

30.4%

35.8%

16.2%

0.0%

0.0%

36.5%

0.7%

30.6%

17.9%

3.6%

27.0%

25.5%

4.1%

35.7%

29.1%

15.8%

1.5%

1.5%

33.2%

34.9%

27.1%

4.7%

33.7%

29.4%

6.7%

32.5%

22.0%

16.9%

0.4%

0.0%

20.0%

6.3%

38.3%

21.7%

6.3%

27.5%

23.3%

5.0%

20.8%

15.8%

19.2%

0.8%

0.4%

27.9%

12.1%

0% 20% 40% 60%

20～29歳(n=122)

30～39歳(n=162)

40～49歳(n=148)

50～59歳(n=196)

60～69歳(n=255)

70歳以上(n=240)
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●人権尊重社会実現のための取り組み● 

問２６ “人権のまち”をつくるためには、今後、どのようなことを行う必要があると思います

か？（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.7%

25.2%

11.8%

8.4%

9.0%

61.5%

30.6%

31.0%

19.3%

12.9%

2.0%

5.2%

12.6%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

講演会や研修会の充実

広報紙やパンフレットの充実

映画・ビデオ上映の充実

街頭啓発活動（啓発物品配布など）の充実

掲示物・立て看板の充実

学校教育・社会教育の充実

相談・救済のための機関や施設の充実

職場・事業所での人権尊重の取り組みの充実

市民自身による人権尊重の取り組みやボランティア活動の充実

ＮＰＯなどの団体による人権尊重の取り組みの充実

その他

特に必要ない

わからない

無回答

Ｈ29年度

(n=1126)
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【前回との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

講演会や研修会の充実

広報紙やパンフレットの充実

映画・ビデオ上映の充実

街頭啓発活動（啓発物品配布など）の充
実

掲示物・立て看板の充実

学校教育・社会教育の充実

相談・救済のための機関や施設の充実

職場・事業所での人権尊重の取り組みの
充実

市民自身による人権尊重の取り組みやボ
ランティア活動の充実

 ＮＰＯなどの団体による人権尊重の取り
組みの充実

その他

特に必要ない

 わからない

無回答

23.7%

25.2%

11.8%

8.4%

9.0%

61.5%

30.6%

31.0%

19.3%

12.9%

2.0%

5.2%

12.6%

3.3%

26.5%

28.9%

12.0%

8.5%

8.6%

58.2%

29.0%

28.1%

19.1%

13.6%

2.5%

6.9%

12.5%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80%

H29年度(n=1126)
H25年度(n=969)

講演会や研修会の充実

広報紙やパンフレットの充実

映画・ビデオ上映の充実

街頭啓発活動（啓発物品配布など）の
充実

掲示物・立て看板の充実

学校教育・社会教育の充実

相談・救済のための機関や施設の充
実

職場・事業所での人権尊重の取り組
みの充実

市民自身による人権尊重の取り組み
やボランティア活動の充実

 ＮＰＯなどの団体による人権尊重の取
り組みの充実

その他

特に必要ない

わからない

無回答

23.4%

25.2%

9.8%

8.0%

9.6%

58.4%

28.0%

27.8%

21.2%

12.6%

2.6%

7.2%

13.8%

3.6%

23.9%

25.4%

13.5%

8.7%

8.5%

64.2%

32.6%

33.5%

17.8%

13.2%

1.4%

3.7%

11.7%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

男性(n=500)

女性(n=623)
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【年齢別比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

講演会や研修会の充実

広報紙やパンフレットの充実

映画・ビデオ上映の充実

街頭啓発活動（啓発物品配布など）
の充実

掲示物・立て看板の充実

学校教育・社会教育の充実

相談・救済のための機関や施設の充実

職場・事業所での人権尊重の取り組み
の充実

市民自身による人権尊重の取り組みや
ボランティア活動の充実

ＮＰＯなどの団体による人権尊重の取り組
みの充実

その他

特に必要ない

 わからない

無回答

25.4%

28.7%

19.7%

11.5%

9.8%

64.8%

37.7%

43.4%

22.1%

13.1%

2.5%

4.1%

13.1%

0.8%

15.4%

20.4%

9.3%

8.6%

10.5%

68.5%

33.3%

36.4%

20.4%

12.3%

1.9%

2.5%

13.6%

1.9%

17.6%

18.2%

10.1%

7.4%

12.8%

69.6%

39.2%

36.5%

15.5%

9.5%

5.4%

2.7%

6.1%

0.0%

26.0%

24.0%

13.8%

8.7%

8.2%

59.2%

34.7%

34.7%

20.4%

13.8%

1.5%

5.1%

12.2%

1.5%

27.8%

29.8%

13.3%

5.9%

8.2%

64.7%

27.1%

24.3%

20.0%

14.1%

1.6%

6.3%

10.6%

3.1%

25.8%

27.1%

7.5%

10.0%

6.7%

49.6%

20.0%

22.1%

17.5%

13.3%

0.4%

8.3%

18.3%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80%

20～29歳(n=122)
30～39歳(n=162)
40～49歳(n=148)
50～59歳(n=196)
60～69歳(n=255)
70歳以上(n=240)
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